

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkaszerkesztést felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
és vezetőigazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. augusztus 28. 6 óra -- pere

Az egész országban készülnek a könyv ünnepére

8 vid BT/Jné/PE Di K 3,3

Kaposvárról jelentik: Somogyban megalakultak a megyei és járási könyvnapai bizottságok. Az üzemekbe és a falvakba már eljuttatták a könyv ünnepének propaganda anyagát: színes plakátokat, feliratokat, könyvjegyzékeket. A falvakat elsősorban a szocialista mezőgazdaságról szóló K. szovjet könyvekkel és a magyar falu átalakulását bemutató új magyar regényirodalommal látják el. Így például G. Nyikolajeva "Aratás" című Sztkálin-díjas regénye és Veres Péter Kossuth-díjas kötete, a "Próbatétel" nagy példányszám-ban lesznek kaphatók falun. Különös gondot fordítanak az ideológiai és a békeharc jelentőségét tudatosító munkák terjesztésére. Kaposvárott a Könyvterjesztő Vállalat mellett az MSzT és a DISz is állít fel könyvsátrát. Tíz üzemben rendezik meg a könyv ünnepét.

Szolnokról jelentik: A megye minden városában és községében lesz majd könyvsátor. A tanyaközpontokban mozgó könyvadás-tást szerveznek. Állandó árusítás lesz a nagyobb üzemekben, állami gazdaságokban és a gépállomásokon. A megye valamennyi DISz szervezetében ifi- napokon ismertetik a könyv ünnepének jelentőségét. Kisújszállás szövetkezeti városban az MDSz és a DISz szervezet párosversenyre lépett egymással a könyvsátrak minél izléesesebb és színvonalasabb dekorálására. Jászberényben az MSzT az üzletek kirakataiban elhelyezett ötletes rajzokkal hívja fel a figyelmet a könyv ünnepére. A jászberényi járás versenyre hívta a megye többi járását: melyikük ér el jobb eredményt a könyvek terjesztésében.

Komárom-megye valamennyi községében megrendezik a könyvnapot. A nagyobb helyeken, mint például Tatabányán, Tatán, Dorogon, Esztergomban és Komáromban csaknem száz könyvnapot felállítását tervezik. A falusi könyvnapok megrendezéséből a földműves-szövetkezetek is tevékenyen kiveszik részüket. A megye kulturcsoportjai már megkezdtek előkészületeiket. Műsoraikkal a legjobb könyvekre és általában az olvasás jelentőségére hívják majd fel a dolgozók figyelmét.

Vácról jelentik: Az Állami Könyvterjesztő Vállalat váci fiókja három nagy város: Vác, Szentendre és Gödöllő könyvnapját készíti elő. A váci könyvnapok iránt az elmúlt két esztendőben is nagy érdeklődés mutatkozott. 1950-ben az előző évi könyvnap forgalom megnégyszereződött. Az azóta eltelt több mint egy év alatt ankétek, könyvismertetések egész sora zajlott le a városban, még közelebb hozva a dolgozók széles rétegeit a nyomtatott betűhöz. Mindezek alapján Vácot minden eddig inél nagyobb sikert várnak az idei könyvnapoktól. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. augusztus 28.

6 óra 05 perc

A Szovjetunióban tanuló magyar aspiránsok átadják tapasztalataikat az idehaza dolgozó aspiránsoknak

Aspiránsaink további munkájának megjavításához, tanulmányi módszereik tökéletesítéséhez jelentős segítséget nyújt a szovjet tapasztalatok megismerése, feldolgozása. Ezt segítette elő az az értekezlet, amely az elmúlt napokban a Műszaki Egyetemen folyt le. A Műszaki Egyetem pártbizottsága baráti megbeszélésre hívta össze a műszaki tudományokkal foglalkozó aspiránsokat és a Szovjetunió egyetemlein tanuló magyar aspiránsokat, akik nyári szünidejüket idehaza töltik.

A megbeszélésen, amelyen részt vettek a Magyar Tudományos Akadémia, az Országos Aspirantúra Bizottság és a Budapesti Műszaki Egyetem képviselői is, a Szovjetunióban tanuló magyar aspiránsok sok értékes tapasztalatukat adták át idehaza dolgozó társaiknak. Elmondották, milyen elmélyült, alapos tudományos munkát végeznek a szovjet aspiránsok s hogy e munkájukban milyen széleskörű támogatást nyújt számukra a Bolsevik Párt, a szovjet kormány. A szovjet aspiránsok tanulmányait nagyban megkönnyíti az, hogy munkájukat előre kidolgozott, részletes tanulmányi terv alapján végzik, így idejüket jól ki tudják használni. Az aspiráns-vezető professzorok állandóan figyelemmel követik, ellenőrzik és tanácsaikkal, útmutatásaikkal segítik a hozzájuk beosztott aspiránsok munkáját. /MTI/

- - - -

Száz-százezer forintot kap kulturotthon létesítésére a begyűjtésben legjobb megye és község

Az aratási és cséplési munkák sikeréből a kulturbrigádok is kivették részüket: az ország területén mintegy négyezer kulturbrigád alakult az aratás megkezdése előtt. Ezek a brigádok sorra járták a szántóföldeken dolgozó parasztok csoportjait, ebédszünetekben és az esti órákban műsorokkal szórakoztatták őket. Rigmusokban énekelték el, kik a munka legjobbjai, ostromozták a lemaradókat. Egyes helyeken műsoraikat az élenjáró dolgozóknak ajánlották. Most; a begyűjtés sikeréhez is hozzájárulnak a kulturcsoportok brigádjai. A népművelési minisztérium ezért elhatározta: megjutalmazza a kiválóan dolgozó kulturcsoportokat és a begyűjtésben legjobb megye és község dolgozó részére, kulturotthon létesítése céljából száz-százezer forintot juttat. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. augusztus 28.

6 óra 10 perc

A dolgozók körében tovább terjed az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom

i M/PE Di K 4, 3

Az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" -mozgalom ország-
szerte tovább erősödik.

7341

Budapesten az általános iskolák szülői munkaközösségei kötet könyvet vásároltak az iskolai könyvtárak fejlesztésére. A XIX. kerületben, a Hungária-ut 28. szám alatti általános iskola szülői munkaközössége hetven gyermek számára napközi-otthonot rendezett be. Az Ornagy-utcai általános leányiskolát az Autójavító Vállalat dolgozói patronálják; felszerelték az iskola napközi otthonát, rendbehozták az uttörő szobát.

A váci Báthory-utcai iskolát a Magasépítési Vállalat dolgozói patronálják. Dunakeszi község iskoláját a MÁV javítóműhelynek dolgozói tatarozzák, akik száz padot is ajándékoztak az iskolának. Pilisszentlászló dolgozó parasztjai rövidesen hozzáfognak az iskola kibővítéséhez: az iskolaépületet megtoldják egy emelettel.

Tatabánya dolgozói is erőteljesen bekapcsolódtak a mozgalomba. Minden tatabányai iskolát egy-egy üzem, intézmény patronál; anyagi támogatással és munkaerő segítségével. Komárom-megyében kimagasló eredményt ért el Bársonyos-Öreghegy MNDSz szervezete: társadalmi munkára mozgósította az asszonyokat s a falu dolgozó parasztjait, akik új iskolaépületet emeltek. Az épület környékén virágoskertet is létesítettek.

A Baranya-megyei Bóly községben a nevelők és a szülői munkaközösség tagjai létrehozták a megye egyik legkorszerűbb fizikai előadótermét. A feladat elvégzésére a szülői munkaközösség családlátogatásokon mozgósította a szülőket. Az uttörők gyapotszedést vállaltak és keresetük egy részét az iskola céljaira ajánlották fel. A bólyiak a négy új tanterem mellé tanári szobát is építettek és rendbehozták a hivatalos lakását is. /MTI/

- - - -

Az Országos Béketanács

i D/PV/PE Di K 4, 3

az új iskolaév megindulásakor gyönyörű képeskönyvvel ajándékozza meg az általános iskolák új első osztályos tanulóit, azokat a gyermekeket, akik már a felszabadult Magyarországon születtek. A képeskönyv, amelynek címe: "A béke gyermeke" szebbnél-szebb képekkel s a képeket kísérő verses szöveggel mondja el: hogyan nőtt, fejlődött, szépült az új szabad haza az alatt az idő alatt, amíg a felszabadult nép első új nemzedéke eljutott a bölcsőtől az iskola kapujáig.

Az Országos Béketanács ajándékát az iskolai évnnyitó ünnepeken a helyi békebizottságok tagjai adják át azoknak a gyermekeknek, akik a felszabadulás után születtek és most kerülnek az általános iskola első osztályába. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B 4. kiadás

1951. augusztus 28.

6 óra 15 perc

Az "Ötéves Terv" kiállításon láthatjuk hogyan növekedett a nők száma az építőiparban

i Vár/PE NL K 3, 3

Amióta a minisztertanács határozatot hozott a nők termelőmunkába való fokozottabb bevonására, jelentősen növekedett az építőiparban is a női munkaerők száma. A mind fokozottabb gépesítés, amely az eddigi nehéz, fáradságot jelentő fizikai munkákat könnyíti meg, lehetővé teszi, hogy az építőiparban olyan munkákat is végezzenek a nők, amit eddig csak a férfiak végezhettek.

Az "Ötéves Terv" kiállításon láthatjuk, hogyan nőtt eddig az építőiparban a női munkaerők száma. A legutóbbi adatok szerint 1951. június 30.-ig 1555 nő tett építőipari szakmunkás vizsgát, jelenleg 350 gépkezelő nő dolgozik. Igen sok fiatal lány választja élethivatásul az építő munkát: az iparitanulók között 3954 a lány. /MTI/

Könyvkötészeti sztahanovista iskolát

i Kné/TI/PE K 4, 3

rendeztek a Franklin-nyomdában. A tanfolyamon több nyomda dolgozó vettek részt, a hallgatók negyvenöt százaléka nő volt. A tanfolyam résztvevői a Franklin legjobb könyvkötőjének, Fülöp Gyulának módszerét sajátították el, aki állandóan kétszáz százalékos fölött termel. A hallgatók között nem akad egy sem, aki a tanfolyam elvégzése után ne érné el a száznegyven százalékos. Fülöp Gyula módszerét bevezetik a Szikra, a Budapesti Nyomda, a Vörös Csillag és az Athenaeum nyomda könyvkötészetében is. /MTI/

Szeptember 15.-én indul

k Di/PE K

a Gorkij Könyvtár orosz nyelvtanfolyamainak hetedik iskolai évadja. A kezdő- és különböző fokú haladó csoportokon kívül a fordítói csoportban külön műszaki fordítói tanfolyam is indul. Külön társalgási csoportban tanulnak azok, akiknek a nyelvtani ismeretek birtokában már csak beszédgyakoratra van szükségük. A beiratkozások minden hétköznap délelőtt 8-11 óráig a Semmelweis-u.l.sz. és minden délután 2-8 óráig a Gorkij-fasor 45. sz. alatt folynak. /MTI/

Ősszel üzemi kulturtanfolyamok nyílnak a Keltex-ben

i M/Jné/PE Di K 4,

Az üzemi kulturmunka színvonalának további emelésére a kulturmunkások politikai és szakmai ismereteinek bővítésére az őszi folyamán üzemi kulturtanfolyamok nyílnak a Kelenföldi Textil-kombinátban. A tervbe vett nyolc tanfolyamon mintegy kétszáz dolgozó vesz majd részt. Az oktatók előzőleg hathetes szakszervezeti kulturiskolán vesznek részt. Az üzemi tanfolyamok időtartama is hat hét. /MTI/

MTI BELFOLDI ÉLREK

B 5. kiadás

1951. augusztus 28.

6 óra 20 perc

Környe termelészövetkezeti község lett

i vid Ú/Fd/PE Mi K 4, 3

Augusztus 26.-a fordulatot jelent Környe község életében: a községben a dolgozó parasztek valamennyien a társas gazdálkodás útjára léptek és így Környéből termelészövetkezeti község lett. A dolgozó parasztek sokat gondolkodtak, tanakodtak azon, hogyan tudnának szebb és jobb életet biztosítani maguknak. Élénk figyelemmel kísérték a szentgyörgypusztai "Dózsa" termelészövetkezetet.

A "Dózsa" tavaly - még az egyénileg elvetett földeken - 9.8 mázsás holdankénti átlagtermést ért el. Az idén már nagy táblákon gazdálkodik s jó gépi talajmunkával elérték a holdankénti 14.06 mázsa átlagot és 664 mázsával több termett a szövetkezethöz ugyanazon a földterületen, mint tavaly. A termelészövetkezet 528 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét: több gabonát vitt a begyűjtőhelyre, mint a község többi.

Együttvéve, 604 mázsát osztottak szét a tagoknak munkaegységük arányában. Szöllősi Lajos tizenöt holdas középparaszt és családja egy éve léptek be a "Dózsa"ba. Az idén a család eddig 1030 munkaegységet szerzett s ezért 49.44 mázsa búzát kapott. A fejadagon felül tehát 30.44 mázsa búzája maradt Szöllősiéknek, ezt megőrölthetik és szabadon értékesíthetik. A termelészövetkezetnek hatvan fejestehene is van és ez havi tizennégyezer forint jövedelmet jelent. Az államtól tavaly hitel formájában hatvan darab sertést kapott a "Dózsa". Az idén ezt visszaadták és már kétszáznegyven sertés növekedik a termelészövetkezet óljaiban. A háztáji gazdaságok is szépen gyarapodnak: minden családnak van már egy-két sertése.

Mindezeket az eredményeket látva, a környei dolgozó parasztek úgy döntöttek, hogy valamennyien a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépnek, mert csak így látják biztosítva boldog jövőjüket. /MTI/

/gazdálkodója

Öt faipari vállalat kap az ötéves terv második évében nagyteljesítményű szárítóberendezést

i Kné/PE Kné K 3, 3

Nagyarányu beruházással fejlesztjük tovább az ötéves terv második évében butoriparunkat. A Cardo Butorgyár, amely új típusu hálósobákat és kombinált szekrényeket készít sorozatgyártásban, új szerelőcsarnokot kap, ahol szalagrendszer vezetnek be a butoralkatrészek összeszerelésére.

Az Újpesti Butorgyár műhelyépületének kibővítésére közel félmillió forintot fordítanak. Az üzem gépparkját a Szovjetuniótól kapott legkorszerűbb faipari gépekkel egészítik ki: a többi között többfejes gyalugéppel, páros körfűrészsel.

Az Angyalföldi Butorgyárat nagyszabású beruházással teljesen átépítették és korszerű - jórészt szovjet - gépekkel szerelték fel. Öt faipari üzemünk kap az ötéves terv második évében nagyteljesítményű szárítót: az Angyalföldi Butorgyár, a Tisza Butorgyár, a Bőripari Fakelléktermelő Vállalat, a Fatömegcikkgyártó Vállalat és az Újpesti Rádiószekrénygyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1951. augusztus 28.

6 óra 25 perc

Pest-megyében a begyűjtésben : lemaradó községeket jobb eredmények elérésére serkentik

i SJ/Fd/PE Ni 4, 3

Pest-megye már hetek óta közvetlenül az élenhaladó Bács-Kiskun-megye mögött tör előre a begyűjtési versenyben és gyakran már csak két-három százalékkal választotta el attól, hogy megszerezze a vezetést. A megye szép eredményeit nagy mértékben köszönheti annak, hogy

az augusztus 19.-i értékelés szerint hatezer olyan dolgozó paraszt volt a megyében, aki kétszáz százalékon felül teljesítette beadási kötelezettségét.

Tök község az augusztus 19.-i értékelés szerint csak 23 százaléknál tartott. A pilisvörösváriak, akik már akkor is nagy lendülettel küzdöttek a megye elsőségéért, levelet intéztek töki dolgozó paraszttársaikhoz, amelyben figyelmeztették őket, hogy a lemaradók szégyent hoznak községükre, járásukra és megyéjükre is. A levél hatását mutatja, hogy Tökön néhány nap alatt harminc százalékkal emelkedett a begyűjtési eredmény és pénteken már tizenegy vagon gabonát vittek be a falu dolgozó parasztjai. Hasonló módon javította meg eredményét Páty és Biatorbágy is és a megye népnevelői azon igyekeznek, hogy a még hátul kullogó Szentendre is megemberelje magát. A megye egyre nagyobb ütemben halad a száz százalék felé.

/MTI/

Félév alatt több mint ötven tonna ólmot takarítottak meg egy újfajta műanyag alkalmazásával a Budapesti Kábelgyár dolgozói

i KL/Jné/PE SL Ni 4, 3

A Budapesti Kábelgyárban a kutatások eredményei alapján ez év elején megkezdték a polivinil-klorid nevű műanyag alkalmazását, többféle vezeték, illetve kábel gyártásánál.

A hazánkban újfajta műanyagot az erős- és gyengeáramu vezetékek szigetelésére használják. Alkalmazásával csupán a gyárban az elmúlt félévben több mint ötven tonna ólmot takarítottak meg.

Az új műanyagnak előnyösebb tulajdonságai is vannak, mint az ólomnak. Sav- és olajállóbb és jobban szigetel. Kiváló szigetelő képességénél fogva a lakóházakba Bergmann-cső nélkül is beépíthető. A műanyaggal bevont vezeték. Ez különösen vékony választófalaknál fontos, ahol különben sem lehetne mély vágatokat kivésni.

A polivinil-klorid alapanyagát egyelőre a Német Demokratikus Köztársaságból vásároljuk, 1952-ben már megindul a hazai gyártása, ami lehetővé teszi, hogy szélesebb területen alkalmazhassuk. /MTI/

Ismertető füzeteket ad ki a fővárosi gyógyfürdők vezetősége

k M/PE Di K

A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások Vállalatának vezetősége ismertető füzeteket ad ki, melyek a kezelésében lévő fürdők gyógyhatásait és a fürdők használatával kapcsolatos orvosi tudnivalókat ismertetik. Így minden beteg ki tudja majd választani a betegségére legmegfelelőbb fürdőt, amelyet aztán a fürdő orvosainak javaslata alapján használhat. /MTI/

B 7. kiadás. 1951. augusztus 28.

6 óra 30 perc

Már eddig 130 hold mélyszántásra kötött szerződést Ronyák András alsózsolcai traktoros

8 Vid SJ/PV/HK M1 N1 3,3

Az alsózsolcai gépállomás már teljesítette cséplési tervét, de tovább dolgozik, hogy a környéken mielőbb befejeződjék a cséplés és a nyári talajmunkákkal is teljesen elkészüljenek. Már most felkészülnek arra, hogy a munkák befejeztével azonnal megvizsgálhassák és rendbehozhassák gépeiket s előkészítsék a mélyszántásra. A cséplést és tarlóhántást végezve nem feledkeztek meg a traktorosok arról, hogy szerződést kössenek az őszi talajmunkákra. Ronyák András traktoros, akit jó munkájáért Mátyiban nagyon megszerették, eddig 130 hold mélyszántásra szerződött. Felsőzsolcán Gáspár István traktorossal kötött szerződést a legtöbb dolgozó paraszt.

Mezőcsát termelészövetkezeti község gépállomásának dolgozói már vállalat tettek az őszi mélyszántás idejére. Vállalásuk szerint az üresjáratot 50 méterre szorítják le, az üzemanyag-fogyasztást 10 százalékkal csökkentik és december 10-ig 134 százalékkal teljesítik tervüket.

A keszthelyi gépállomás 110 százalékra teljesítette nyári talajmunka-tervét. A dolgozó parasztok meg vannak elégedve a gépállomás munkájával és az őszi szántásra is szívesen szerződnek. A gépállomás ifjú traktorosai a szerződésért végzett agitációt egybe-kapcsolják a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztéséért végzett felvilágosító munkával. Elmondják, hogy a zalavári "Új idők" termelőcsoportnak 18 mázsás ősziárpa, 12 mázsás repcetermése a jó talajművelés eredménye volt. Amióta a traktorosok megkezdték az agitációs munkát, 15-el gyarapodott az "Új idők" tzs cs taglétszáma.

/MTI/

Az ország élenjáró községének, Kelebiának dolgozó parasztsága eddig közel 50.000 forint értékű textilárut vásárolt utalványra

8 Vid KÁ/HK M1 N1 3,3

A községek között folyó begyűjtési versenyben Széphalom és Kelebia küzd az elsőségért és az ezzel járó 100.000 forintos jutalomért. Az élelmezési minisztérium legutóbbi jelentése megállapítja, hogy ebben a versenyben jelenleg Kelebia vezet, 415 százalékra növelték a begyűjtés eredményét. A község "C" tervét is 349 százalékra teljesítette. A "C" vételi jegyre beadott gabona után eddig 60.800 forint értékű vásárlási utalványt osztottak ki a dolgozó parasztok között, akik a földművesszövetkezet boltjában eddig 47.000 forint értékű textilárut vásároltak. A többi között Balogh Antal a "Petőfi" tzs cs dolgozója ezer forintos utalványára 10 méter fehérnemű anyagot, 12 méter flanelt, 18 méter kartont, 2,5 méter puplirt és 4 méter szövetet vásárolt. De sokan vásárolnak tüzhelyt, kerékpárt, rádiót; stb-t. A földművesszövetkezet boltja ezekből a cikkekből közel 10.000 forint értékben adott el. Kazi István 15-holdas középparaszt, aki 40 mázsa gabonát adott be "C" jegyre, kerékpárt vett. Lukács Antal 9-holdas dolgozó paraszt, aki 13 mázsát adott be "C" jegyre, utalványára zománc tüzhelyet vásárolt.

Nádudvar termelészövetkezeti község augusztus 25-ig több mint 110 százalékra teljesítette egész évi kenyérgabonabeadási kötelezettségét. A nádudvari dolgozó parasztoknak a mázsánként 4 forintos gyorsbeadási jutalom eddig közel 100.000 forintos jövedelmet jelentett. Ez az összeg 6 új családi ház felépítéséhez elegendő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. augusztus 28.

6 óra 35 perc

"Most, hogy láttam az Ötéves Terv-kiállítást, még inkább érzem, hogy nem rés, hanem erős bástya vagyunk a béke frontján"

i U/Dr/PE Mi Ni 5, 4

Az Ötéves Terv-kiállításon a megnyitástól augusztus 25.-én reggelig már százháromezer látogató fordult meg a Múcsarnok kiállítási termeiben. Ötéves tervünk eddigi eredményei és a gyönyörű jövő távlatai nagy lelkesedéssel töltik el mindazokat, akik végignézték a különböző termekben kiállított képeket, modelleket. "Amit itt láttam, azt a kapitalista rendszerben ezer év alatt sem tudták volna megvalósítani. Boldog vagyok, hogy én is részese lehetek a Dunai Vasmű építésének" - írta Friedmann László Dunapenteléről a kiállítás vendégkönyvébe.

"Az ötéves terv boldogságot hoz a magyar népnek és a parasztságot évszázados elmaradottságából művelt, boldog emberekké, - a Szovjetunió kolhozparasztságához hasonlóvá teszi" - olvassuk Farkas Gusztáv sorait.

"Most, hogy látom a kiállítást, még inkább érzem, hogy nem rés, hanem erős bástya vagyunk a béke frontján." - ezzel a gondolattal távozott Hornódi Ernő, Néphadseregünk főhadnagya a kiállításról.

"Nem elégszem meg azzal, hogy én láttam ezt a gyönyörű kiállítást. Elhozom két fiamat is, hadd lássák, mit tervez és mit fog megvalósítani számukra a szocializmus útjára lépett magyar nép" - jegyezte be Kiss Béla, a Ganz Villamossági gyár dolgozója a vendégkönyvbe. - "Azért tanulok jól, hogy mindaz, amit láttam, megvalósuljon" - írta be szép betűkkel Szűcs János kitüntetett él-tanuló.

Ez a lelkesedés, boldog építő munkánk szeretete csendül ki minden sorból, amit a távozó látogatók leírtak. Új erőt, harci lendületet ad épülő országunk, iparunk és mezőgazdaságunk eredményeinek a készülő nagy alkotásainak szemlélése minden dolgozónak. "Meg fogjuk valósítani!" - ezzel a biztos elhatározással indulnak harcba a termelés frontján, ötéves tervünk sikeres végrehajtásáért a kiállítás látogatói. /MTI/

Az anyagtakarékossági mozgalom eredményei az Ipari Segédanyaggyárban

IL/PV/PE SL Ie 3,3

Az Ipari Segédanyaggyárban a hulladékot és a gépből kifolyó zsiradék azelőtt veszendőbe ment. Ma már az üzemben feldolgozzák és ebből havonta ezeröttszáz kiló tiszta zsiradékot nyernek vissza.

Most már egyenértékűen tudják helyettesíteni hulladék-zsiranyaggal az elaint, ezt a fontos vegyipari alapanyagot. Nemzetgazdasági szempontból ez azért is jelentős, mert az elain drága külföldi anyag. Igen nagyjelentőségű az ez eredmény is, amelyet a szénmegtakarítással érnek el. Erre a célra alakult a "Hőtechnika" komplex-brigád. Észrevették ugyanis, hogy a kazán mozgó rostélyából a tüzeléskor nagymennyiségű szén hull ki. Ezt a szénmennyiséget naponta négyszer-ötször visszalapátolják s így havonta átlag tíz tonna szenet takarítanak meg a gyár dolgozóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. augusztus 28. 6 óra 40 perc

Bányabiztosító gyűrűket gyártanak a Borsodvidéki Gépgyárban
i Szil/Jné/PE SL Ni 4, 4

Népünk állama - Alkotmányunk szellemében - a legmesszebbmenően gondoskodik valamennyi szakma dolgozóinak biztonságáról, egészségvédelméről. "A legfőbb érték az ember" elv érvényesül abban az intézkedésben is, amely elrendeli, hogy a nagynyomású bányákban a szállító folyosókat támfák helyett magas szilárdságú, vasból készült gyűrűkkel kell biztosítani. Ezek a gyűrűk a folyosók szelvényétől függően két és fél, illetve három méter átmérőjűek.

Nagy mennyiségben gyártanak bányabiztosító gyűrűket a Borsodvidéki Gépgyárban, Miskolcon. Május elején kezdték meg a munkát, azóta mintegy kétezerháromszáz gyűrűt adtak át a bányászüzemeknek. Alkotmányunk ünnepére telteljesítették havi előirányzatukat a biztosító gyűrűket gyártó dolgozók. Az augusztusra előirányzott kétszázötven gyűrű helyett ötszázat készítettek. A bányabiztosító gyűrűk igen erősek. Az egyik fajta gyűrű négyzetcentiméterenként negyvenöt kilós, a másik fajta pedig hatvanöt kilós nyomást bír el. Ez a teherbírás oly nagy, hogy a legmagasabb nyomású magyarországi bányákban is teljes biztonságot nyújtanak a Borsodvidéki Gépgyárban készült bányabiztosító gyűrűk. /MTI/

- - - - -

Husz szénfejtő kombájt készítenek a Bányásznapi a "Vörös Csillag" Traktorgyár dolgozói

i KI/Fd/PE SL Ni 4,4

A "Vörös Csillag" Traktorgyár dolgozói korszerű gépek gyártásával sietnek bányászaink munkájának megkönnyítésére. Junius elején elhatározták, hogy a Bányásznapi husz darab hazai típusú szénfejtő kombájt készítenek el. Ezek a gépek már sokkal tökéletesebbek lesznek, mint az eddigi mintapéldányok. A bányászok kívánságára a gépek több alkatrészét átalakították. Az újabb szerkesztésű gépnek sokkal nagyobb lesz a teljesítőképessége is: huszonhat helyett harminchétfő lóerő.

A százharminc méter hosszú, háromhajós hatalmas szerelőcsarnokban, - amelyet az ötéves terv beruházásai keretében kaptak a "Vörös Csillag" Traktorgyár dolgozói - egymás után sorakoznak a szénfejtők. A gépek harminckét üzemrész dolgozóinak közös munkájával készülnek. Az együttműködő műhelyek dolgozói úgy végezték munkájukat, hogy a legjobb minőségű és kellő mennyiségű alkatrészrel lássák el a gyártásban következő üzemet, mert a legcsekélyebb hiba is megakadályozná az egész gyár munkáját. A megmunkáló üzemrészek már elvégezték a kombájnnal kapcsolatos feladataikat és most a szerelési munkák folynak gyors ütemben. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. augusztus 28. 6 óra 40 perc

Bányabiztosító gyűrűket gyártanak a Borsodvidéki Gépgyárban
i Szil/Jné/PE SL Ni 4, 4

Népünk állama - Alkotmányunk szellemében - a legmesszebbmenően gondoskodik valamennyi szakma dolgozóinak biztonságáról, egészségvédelméről. "A legfőbb érték az ember" elv érvényesül abban az intézkedésben is, amely elrendeli, hogy a nagynyomású bányákban a szállító folyosókat támfák helyett magas szilárdságú, vasból készült gyűrűkkel kell biztosítani. Ezek a gyűrűk a folyosók szelvényétől függően két és fél, illetve három méter átmérőjűek.

Nagy mennyiségben gyártanak bányabiztosító gyűrűket a Borsodvidéki Gépgyárban, Miskolcon. Május elején kezdték meg a munkát, azóta mintegy kétezerháromszáz gyűrűt adtak át a bányászüzemeknek. Alkotmányunk ünnepére telteljesítették havi előirányzatukat a biztosító gyűrűket gyártó dolgozók. Az augusztusra előirányzott kétszázötven gyűrű helyett ötszázat készítettek. A bányabiztosító gyűrűk igen erősek. Az egyik fajta gyűrű négyzetcentiméterenként negyvenöt kilós, a másik fajta pedig hatvanöt kilós nyomást bír el. Ez a teherbírás oly nagy, hogy a legmagasabb nyomású magyarországi bányákban is teljes biztonságot nyújtanak a Borsodvidéki Gépgyárban készült bányabiztosító gyűrűk. /MTI/

Husz szénfejtő kombájt készítenek a Bányásznapi a "Vörös Csillag" Traktorgyár dolgozói

i KL/Fd/PE SL Ni 4,4

A "Vörös Csillag" Traktorgyár dolgozói korszerű gépek gyártásával sietnek bányászaink munkájának megkönnyítésére. Junius elején elhatározták, hogy a Bányásznapi husz darab hazai típusú szénfejtő kombájt készítenek el. Ezek a gépek már sokkal tökéletesebbek lesznek, mint az eddigi mintapéldányok. A bányászok kívánságára a gépek több alkatrészét átalakították. Az újabb szerkesztésű gépnek sokkal nagyobb lesz a teljesítőképessége is: huszonhat helyett harminchétfőerő.

A százharminc méter hosszú, háromhajós hatalmas szerelőcsarnokban, - amelyet az ötéves terv beruházásai keretében kaptak a "Vörös Csillag" Traktorgyár dolgozói - egymás után sorakoznak a szénfejtők. A gépek harminckét üzemrész dolgozóinak közös munkájával készülnek. Az együttműködő műhelyek dolgozói úgy végezték munkájukat, hogy a legjobb minőségű és kellő mennyiségű alkatrészrel lássák el a gyártásban következő üzemet, mert a legcsekélyebb hiba is megakadályozná az egész gyár munkáját. A megmunkáló üzemrészek már elvégezték a kombájnnal kapcsolatos feladataikat és most a szerelési munkák folynak gyors ütemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. augusztus 28.

6 óra 45 perc

Az első tizenkét gépes műszak : eredménye: huszonhatezer helyett óránkint több mint harminc vetéssel harcol Ormai Árpádné a terv túlteljesítéséért ötezer /35.000/

t Li/Mk/PE Ni 4,4

Nagy esemény színhelye volt hétfőn délután a Hazai Fésűfonó szövődéje: Ormai Árpádné Kossuth-díjas sztahanovista, két óra-
kor kezdett hozzá, hazánkban először, tizenkét gyapjuipari szövőgép
kezeléséhez.

A kéthetes galyatetői üdülésről visszatérő sztahanovistát a pártszervezet képviselőinek jelenlétében meleg szeretettel fogadták dolgozó társai, virágcsokrot nyújtottak át neki. A szövőteremben feldiszipált gépek várták, egymás mellett két sorban tizenkét gép. A szövők diszipálták fel a gépeket, hogy ezzel is kifejezzék szeretetüket és elismerésüket a nagyjelentőségű kezdeményezést elindító Kossuth-díjas sztahanovistának.

Ormai Árpádné nyugodt mozdulatokkal indította el a 12 gépet. Mindjárt az első órákban kiderült, hogy a műszaki előfeltételek megjavítása lényegesen megkönnyítette munkáját. Több gépre nem is kellett ügyelnie, mert azokra elektromos láncfonal-ór lamellákat szereltek fel. A lamellák nyomában leállítják a gépet, mihelyt egy láncszál elszakadt, ilyenkor Ormai Árpádnénak csak a szakadást kell kiküszöbölnie és máris indíthatja a gépet. Ezenkívül új orsókat tettek valamennyi vetélőjébe. Ez a szokottnál kevesebb csévecserét eredményezett, mert a régi orsók különböző fajtájúak voltak s a fonal könnyen lecsuszott róluk. Ilyenkor részint sok fonal ment veszendőbe, részint pedig a gyakori csévecseré sok értékes percet kötött le a sztahanovista munkaidejéből. Az új orsók mindezt a hibát megszüntetik.

Míg nyolc gépet kezel, különböző nagyságú csévéket kapott Ormai Árpádné, mert a csévelő-gépek sablon nélkül dolgoztak. Így egyik csévére több, a másikra kevesebb fonalat csévélték, ami azt eredményezte, hogy a gépekből különböző időben fogyott ki a fonal s emiatt a sztahanovista nem tudta munkáját rendszeressé tenni. Altuchov szovjet főmérnök utmutatására mostantól sablont használnak a csévelőgépeknél, ami biztosítja, hogy mindegyik csévén azonos mennyiségű fonal legyen.

Mindezek máris nagy segítséget jelentenek Ormai Árpádnénak a 12 gép kezelésénél, de a munka még nem fejeződött be. A műszakiak nagy figyelemmel nézik a sztahanovista minden mozdulatát, közben mérik a fordulatszámokat, mert az a cél, hogy a tizenkét gép azonos fordulattal fusson. Ormai Árpádné pedig gyakran fordult hozzájuk és figyelmeztette őket a gépeken még fennálló hibákra, melyeket nyomában igyekeztek kiküszöbölni.

Vége felé jár az első győzelmes műszak. Hozzákezdnek az eredmény kiszámításához. Pribilinecz György főművezető örömmel szorítja meg Ormai Árpádné kezét: a Kossuth-díjas sztahanovista teljesítménye a hibátlan gépeken óránként elérte a 3200 vetést gépenként, ami azt jelenti, hogy a nyolc gépen elért óránkinti 26 ezer vetéssel szemben a 12 gépen jóval 35 ezer vetésen felüli teljesítménnyel harcol Ormainé az ötéves terv túlteljesítéséért s ennek megfelelően növekszik keresete is.

A kitűnő eredmény hatására Ormai Árpádné leváltói, Mohácsi Margit és Urbán Antalné is bejelentették, hogy ők is 12 gép kezelését vállalják és versenyre kelnek Ormai Árpádnéval.

/MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. augusztus 26. 12 óra 45 perc

1954-re kétszeresére bővül a Kőbányai Gyógyszerárugyár
1 SB/Dr/PE SL Ni 4, 3

A Kőbányai Gyógyszerárugyár /Richter/ dolgozói az elmúlt évben háromszorosára növelték termelésüket 1949-hez viszonyítva. Az ötéves terv végére további kétszeres emelkedést irányoztak elő 1951-hez képest.

E nagy feladatoknak megfelelően ötéves tervünk jelentős beruházásokat juttat a gyár dolgozóinak. A jövő év elején három új épülettel bővül a vállalat. Az elsőt nyolcszáz személy részére korszerű öltözőt, mosdót, illetve fürdőt és ebédlőt rendeznek be. A másik két épületbe három üzemrész költözik. A többi között a csomagoló-üzem is szép, világos, egészséges és tágas új épületbe kerül. Így sikerül megoldani az eddigi szállítási nehézségeket és a korszerű berendezéssel minimálisra csökkenthetik a rakodás közben előforduló ampulla-töréseket.

A három új épületet 1952 elejére készítik el és ekkorra már a korszerű berendezéseket is megkapják a gyár dolgozói. Egy nagy hűtőgép üzembe állításával lehetővé válik a szerves anyagok helyi tárolása és a kész injekciók hűtése, akkor ha a töltést másnapra halasztják. Ötéves tervünk harmadik évében a vállalat többi üzemeinek berendezését is kiegészítik. A Kémia I. dolgozóinak tíz korszerű, zománczott kettősfalú főzőüstöt juttat a terv. A Kémia III. üzem dolgozóinak azonban már 1951 végéig rendelkezésükre bocsájtanak hat saválló készüléket és tárolótartályt.

1954-ig további két nagy üzemépületet és egy földszintes épülettömbre két emeletet építenek. Így ötéves tervünk végére kétszeresére bővül a Kőbányai Gyógyszerárugyár. A vállalat dolgozói népgazdaságunk gondoskodását termelési előirányzatuk teljesítésével viszonyozzák. Így az Alkotmány / felajánlott 649 ezer forint értékű vállalatukat 711 ezer forint értékben teljesítették. / MTI/ /tiszteletére

Harmincezer iskolapadot készít ebben az évben az Iskolabutorgyár
1 Kné/Kné/Hné Kné Io 3,3 /ülöhellyel

Az Iskolabutor gyár dolgozói 830 /nyolcszázharminc/ padokat készítettek az új Miskolci Nehézipari Községi Egyesület két előadóterme részére. A padokat most szerelik, szeptember első napjaiban adják át.

Az üzem 30.000 iskolapadot készít ebben az évben, ezenkívül iskolai táblákat, tanári asztalokat.

A jó anyag kihasználásával 150 /százötven/ padot készítenek havonta megtakarított anyagból. A kisebb hulladékokat is feldolgozzák: parkettaléceket készítenek belőlük, ezekkel burkolják az iskolák padlóját. Gazda Géza kezdeményezéséhez csatlakozva most feldolgozzák a keményfadeszák szelceit is. Eltört 200 köbméter raktáron elfekvő anyagot hasznosítanak így kisebb butoralkatrészek készítésére. /MTI/

Egymilliókétszázötven forintot fordított beruházásra

1 Gy/Jné/Hné Kné Io 3,3 az ötéves terv második évében a Debreceni Lakatos- és Vasöntő Vállalat. Az üzem új épületében öt kisüzemet egyesítettek. Új beruházások segítségével 30 százalékkal csökkenték a termelékenységet és tíz százalékkal csökkentették az önköltséget. A beruházás lehetővé teszi, hogy az üzem fokozatosan egyre több vasipari tömegcikket készítsen. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 augusztus 28 *B* óra — perc

Évi 360 ezer forint megtakarítás a Gazda-mozgalom eddigi eredménye a Győri Richards-gyárban — Terjed a Gazda-mozgalom a könnyűipari üzemekben

8 Vid Li/Fd/Hné Kné Ie 3,3

A Szegedi Falamezgyárban

egy nap alatt tíz javaslatot tettek a fizikai és műszaki dolgozók az üzemben keletkező hulladékanyagok hasznosítására. Egri István sztahanovista gépész javasolta, hogy a hulladékból és ocskavas felhasználásával anyagszállító kocsikat készítsenek. Társaival együtt husz anyagszállító kocsi elkészítést vállalta. Ezzel harmincezer forintot takarítanak meg. Mihel József művezető azt javasolta, hogy a száraz-furnir-hulladékból az építkezésnél jólhasználható hő- és hangszigetelőket csináljanak.

A Békéscsabai Ruhagyárban

a műszakiak és sztahanovisták brigádot alakítottak Gazda Géza kezdeményezéséhez csatlakozva. A brigád tagjai máris több javaslatot tettek az üzemben keletkező hulladékok hasznosítására. Az üzemben havonta többszáz varrótű hegye tumpul el. Az ilyen varrótűket eddig eldobták. Varga György javasolta, hogy megfelelő csiszolókorongot helyezzenek üzembe, amelyen a tűk hegyét ismét kiélezik.

A Győri Richards-gyárban

a rongytépésnél évi háromezer kiló olajat használnak fel. Gazda Géza kezdeményezése nyomán Hajós László megállapította, hogy a mosódából kikerülő mosólé olyan vegyi anyagokat tartalmaz, amelyek a rongy tépésénél alkalmasak az olaj helyettesítésére. Bank János és Juhász Arpád művezetők ugyanakkor a bálazsákhányt oldották meg. A lyukas bálazsákokat, amelyekben a gyapjut szállítják, eddig a ronggyűjtő vállalatnak adták el. A művezetők javasolták, hogy varrónőkkel javíttassák meg ezeket, mert a megfelelően foltozott zsákokat jól felhasználhatják. Az ilyen és ehhez hasonló javaslatok megvalósítása évi 360 /háromszázhatvan / ezer forint megtakarítást jelent az üzemben. /MTI/

Ujabb eredmények a Gazda-mozgalomban

8 Vid Szil/Jné/Hné SL Ie 2,3

A Gazda Géza által elindított mozgalomhoz, a "használd fel minden gramm hulladékot" jelszó megvalósításáért folyó harc-

hoz a Diósgyőri Kohászati Üzemek gyárrészlói közül elsőnek a nemesacél-kovácsműhely dolgozói csatlakoztak.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 augusztus 28 *B* óra — perc

Évi 360 ezer forint megtakarítás a Gazda-mozgalom eddigi eredménye a Győri Richards-gyárban — Terjed a Gazda-mozgalom a könnyűipari üzemekben

ö Vid Li/Fd/Hné Kné Ie 3,3

A Szegedi Falamezgyárban

egy nap alatt tíz javaslatot tettek a fizikai és műszaki dolgozók az üzemben keletkező hulladékanyagok hasznosítására. Egri István sztahanovista gépész javasolta, hogy a hulladékfa és cserkavas felhasználásával anyagszállító kocsikat készítsenek. Társaival együtt husz anyagszállító kocsi elkészítést vállalta. Ezzel harmincezer forintot takarítanak meg. Mihel József művezető azt javasolta, hogy a száraz-furnir-hulladékból az építkezéseknél jólhasználható hő- és hangszigetelőket csináljanak.

A Békéscsabai Ruhagyárban

a műszakiak és sztahanovisták brigádot alakítottak Gazda Géza kezdeményezéséhez csatlakozva. A brigád tagjai máris több javaslatot tettek az üzemben keletkező hulladékok hasznosítására. Az üzemben hantonta többszáz varrótű hegye tompul el. Az ilyen varrótűket eddig eldobták. Varga György javasolta, hogy megfelelő csiszolókorongot helyezzenek üzembe, amelyen a tűk hegyét ismét ^{kiélezik}.

A Győri Richards-gyárban

a rongytépésnél évi háromezer kiló olajat használnak fel. Gazda Géza kezdeményezése nyomán Hajós László megállapította, hogy a mosódából kikerülő mosólé olyan vegyi anyagokat tartalmaz, amelyek a rongy tézésénél alkalmasak az olaj helyettesítésére. Bank János és Juhász Arpád művezetők ugyanakkor a bálazsákiányt oldották meg. A lyukas bálazsákokat, amelyekben a gyapjut szállítják, odig a ronggyűjtő vállalatnak adták el. A művezetők javasolták, hogy varrónőkkel javíttassák meg ezeket, mert a megfelelően foltozott zsákokat jól felhasználhatják. Az ilyen és ehhez hasonló javaslatok megvalósítása évi 360/háromszázhatvan / ezer forint megtakarítást jelent az üzemben. /MTI/

Ujabb eredmények a Gazda-mozgalomban

ö Vid Szil/Jné/Hné SL Ie 2,3

A Gazda Géza által elindított mozgalomhoz, a "használandó fel minden gramm hulladékot" jelszó megvalósításáért folyó harchoz

a Diósgyőri Kohászati Üzemek gyárrészlegei közül alsónak a nemesacél-kovácsműhely dolgozói csatlakoztak.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. augusztus 28.

13 óra 30 perc

/Ujabb eredmények a Gazda-mozgalomban...folyt/
ő Vid Szil/Jné/Hné/Fd Sl Ie

Ebben az üzemszabzon a töréspróba során leválasztott 50-60 milliméteres darabokat ma már nem olvasztják be, hanem esztergakéseket kovácsolnak a törethulladékokból. Két hét alatt 800 nagyoló-símitó és ugynevezett spicckést gyártottak ebből a hulladékból. E kések tartóssága vetekszik a legjobb acélból készült kések minőségével.

A Csavargár röpgyűlésein elhangzott javaslatok alapján a sinleszorító csavarok vég hulladékából - amelyeket eddig beolvasztottak - háromnegyedcollos csavarokat gyártanak. Közel kétszáz ezer csavart készítenek egy év alatt az eddig a Martinba visszaküldött hulladékából. A nagyméretű csavaranyák sajtolásánál kieső vasmagot eddig ugyancsak beolvasztották. A vasmagot most kisebb méretű csavaranyák készítésére használják fel. A megtakarított anyagból évente hatvanezer csavaranyát készítenek.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár

lakatosműhelyében lemez hulladékából készítik a tűzhely-belső részét anélkül, hogy a hulladék felhasználás a minőség rovására menne. A lakatosműhely dolgozói a hulladék felhasználással havonta hatvanezer forinttal csökkentették önköltségüket. Petrik János és Farkas István a kályhaműhelyben a samottégla-falazásnál az eltörött samottéglat nem dobják el, hanem a két eltörött téglát egymáshoz illesztve összefaragják és felhasználják. Egy hónap alatt tizenegy mázsa samott idomkövet takarítottak meg./MTI/

- - -

Igy segíti a termelést a szovjet irodalom
i Vid Di/Fd K 4,3

A diósgyőri üzemek dolgozói különös szeretettel olvassák Akszajev: "Távol Moszkvától" című könyvét, melyből megjelenése után rövid idő alatt ezer példány fogyott el Diósgyőrön.

Ez évben már négy könyvankéton vitatták meg Akszajev regényének tanulságait, különösen azokat a részeket beszéltek meg a dolgozók, amelyek munkájuk megjavítását is elősegítik.

A farkaslyuki bányászüzemben Volosin: "Kuznyeckiföld" című könyvéből tartott ankét nyújtott segítséget a ciklikus munkamódszer elterjesztéséhez. Az ankét előtt csak két elővívási munkacsapat dolgozott a Szovjetunióban elterjedt fejtvési eljárással. A könyvben olvasottak megmutatták a dolgozóknak, milyen előnyö-

ket jelent az új fejtvés. munkamódszer. Csakhamar öt munkacsapat tért át a ciklikus munkára. Később olvasó köröket szerveztek, hogy a könyv tanulságai is hozzásegítsenek a ciklikus munkamódszer még alaposabb elsajátításához. Az olvasottakat hasznosítva termelésüket huszonöt százalékkal emelték. /MTI/

5

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 augusztus 28

13 óra 55 perc

Atadták a minisztertanács vándorzászlaját a Gyöngyösi Váltógyár építkezés dolgozóinak

t NL/Jné/Hné NL Ie 4,4

öt éves tervünk egyik nagy alkotása a Gyöngyösi Váltógyár, amelyet az Inotai Erőmű építkezéseinek tapasztalatai alapján teljesen előgyártva építenek. Ez a módszer a legnagyobb időmegtakarítást és önköltségcsökkentést jelent. Az építkezés gyors ütemére jellemző, hogy a gyár hatalmas műhelycsarnokának előgyártása alig néhány hónappal ezelőtt indult meg és a hatalmas, 35 tonnás elemek nagy része már összeszerelve a helyén áll. A műhelycsarnok a kivitelezés kezdetétől számítva öt hónap alatt épül fel. Ezzel az előgyártási módszerrel csupán fából 52 vagon megtakarítást értek el.

Az építkezés dolgozóit az alkotmány ünnepének tisztelőtére indult versenyben az építő- és építőanyagiparban első lettek s ezzel kiderítették a minisztertanács vándorzászlóját és százezer forint jutalmat. A kitüntetést hétfőn délután a felépült új műhelycsarnokban Bárdor László, építésügyi miniszter ünnepség keretében adta át az építkezés dolgozóinak.

Borsosmár Bárdor, a 21-es számú Építőipari Tröszt igazgatójának üdvözlőszavai után Bárdor miniszter emelkedett szólistára.

- A gyöngyösi építkezés dolgozóit - mondotta - a szovjet tapasztalatok széleskörű felhasználásával a hazánkban legfejlettebb technika alapján építik ezt az új gyárat. A dolgozók több mint 76 százaléka sztahanovista módszerekkel végzi munkáját és így érthették el, hogy a határidőt 15 nappal megrövidítették. A vállalt 136.000 /százharminchatezer/ forint helyett több mint 480.000 /négy-száznyolcvanezer/ forint értékű anyagot takarítottak meg és az építkezésen dolgozók átlagteljesítménye elérte a 145 /sajnegyvenöt/ százalékot.

- Búcsúztunk vagyunk ennek az építkezésnek dolgozóit - folytatta - és /és/ állítjuk őket az építőipar minden dolgozója elé. Köszönetünket fejezzük ki azért a lelkes, öntudatos munkáért, amellyel hazánk ez új létesítményének építésén dolgoztak. Ha nehézség, akadály mutatkozott munkájukban, mindig a Párthoz fordultak segítségért és a Párt minden új feladat előtt lelkesítette, szervezte, harcra vitte az építkezés dolgozóit az akadályok legyőzéséért.

- Példamutató eredményt értek el a munkafegyelen megszilárdításánál: az építésvezetőktől a brigádokig mindenütt megteremtették az egyéni felelős vezetést. A műszakiak jól együtt dolgoztak a fizikai dolgozókkal. Különösen jó munkát végzett Borsosmár Bárdor, a 21-es számú Építőipari Tröszt igazgatója és Rudnai József, a Tröszt főmérnöke, akik jó műszaki irányítással vezették az építkezést.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFOLLI HIREK

B 15. kiadás

1951 augusztus 28 *13* óra *55* perc

/Atadták a minisztertanács vándorzászlaját...folyt/ t NL/Jné/Hné NL Io

Onódi Márton főépítésvezető jól irányította az építésvezetőket, munkavezetőket, brigádvezetőket: mindenkor biztosította a dolgozóknak a munkaterületet. Pethő Illós sztahanovista kőműves, akinek átlagteljesítménye meghaladja a kétszáz százalékot, különösen az építkezés ipari tanulóinak és átképzőseinek nyújtott nagy segítséget munkamódszerének átadásával. Csocsánszki Magdolna segéd munkás-brigádvezető nyolctagu női brigádjával végzett kincseslő teljesítményt az előgyártás kiszolgálásánál.

- De az építkezés dolgozóinak - folytatta a miniszter - a jövőben még jobb eredményeket kell felmutatniuk, hogy ezzel a harcra munkájukkal is kifejezésre juttassák: méltók néptünk bizalmára. Ezt a vándorzászlót emeljék magasra és tegyenek fogadalmat Pártunknak, Rákosi elvtársnak, kormányunknak, hogy az ötéves terv megvalósításáért folytatott harcban továbbra is példát mutatnak az ország összes építőmunkásának - fejezte be szavait, majd átadta a piros-fehér-zöld selyem vándorzászlót.

Pethő Illós sztahanovista a dolgozók nevében ígéretet tett: jó munkájukkal bizonyítják be, hogy méltók e nagy kitüntetésre.

Ezután Török János, az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke üdvözölte az építkezés dolgozóit, majd viharos taps közepette... határozta el az ünneplő dolgozók, hogy táviratot küldenek Rákosi Mátyásnak. Ebben megígérték, hogy továbbra is jó munkával harcolnak az ötéves terv teljesítéséért és vállalták, hogy az építkezés határidejét újabb öt nappal lerövidítik.

Az ünnepség során kiváló munkájuk elismeréséül Rudnai József főmérnöknek és Onódi Márton főépítésvezetőnek Sándor miniszter átnyújtotta a Magyar Munkaérdemrend ezüst fokozatát és az ezzel járó háromezer forintot. Pethő Illós és Csocsánszki Magdolna a Magyar Munkaérdemrend bronz fokozatát és a vele járó 1500 forintot kapták. Rajtuk kívül még a százezer forintos jutalomból ötvenezer forintot osztottak szét a legjobb dolgozók között és ezen felül az igazgatói alapról még további 11.600 /tizenegyezerhatszáz/ forintot.

A minisztertanács vándorzászlajával járó jutalom másik felét, ötvenezer forintot a vállalat dolgozóinak kulturális és szociális alapjára fordítják. /MTI/

Természettudományos kisfilmek az oktatás szolgálatában

i HA/Jné/Hné FT K 4,3 A Híradó és Dokumentum Filmgyárban már a második tájfilm készül. A tervszerűen készülő tájfilmsorozat, - amelynek keretében hazánk legszebb vidékeiről, a Bakonyról, a Mátráról, a Börzsönyről, Mecsekéről, Balatonról készítenek kisfilmet, - elsősorban természettudományos jellegűt és azt mutatja be, hogyan változtatja meg az ember természetet átalakító munkája az egyes vidékek eredeti arculatát. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 augusztus 28

14 óra — perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 28-án,
kedden délben:

A nappali felmelegedés kissé
fokozódik

Nyugat-Európában kedden reggel változó, szűles,
hűvös és espadékos, ezzel ellentétben Európa többi részén csendes
és nagyobbreszt száraz volt az időjárás. /Jósvafőről 26,

Hazánkban hétfőn napközben felhős idő uralkodott.
Számottevő espadék inkább az ország keleti részén hullott. /Tiszafüredről és Nagylotáról 20, Bodvaszilásról 19, Mezőkeresztésről
16, Gyöngyösről 15, Zahonyból 13, Berettyóújfaluból 12, Kisvárdáról,
Borsodnádásdról 11 mm espadékokat jelentettek. Gyöngyösön jégeső
volt. A hőmérséklet napközben Miskolcon és Egerben csak 25, egyebütt
26-29 fokig emelkedett. Éjszaka Miskolcon 14, általában 15-18, Buda-
pesten azonban csak 19 fokig süllyedt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke
2.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel al-
acsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 27 Celsius
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Déli, délutáni felhő-
képződés, kedden több helyen, szerdán néhány helyen záporosóval, il-
letve zivatarral. Mérsékelt szél. A nappali felmelegedés kissé fokozó-
dik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére
szerda reggel: 14-17, délben 27-30 fok között. /MTI/

/Természettudományos kisfilmek...folyt/ i H./Jnó/Hné FT K

A természet ősi vadságot felváltja a tervezett gazdaság, az elha-
gyott vidékeken meginduló építkezések lüktető életet teremtenek.
Eppen természettudományos jellegű fogva a tájfilmsorozat alkal-
mas arra, hogy betöltse az oktatófilm szerepét s hozzájáruljon a
tanulóifjúság természettudományos ismeretnek bővítéséhez. Ezért a
gyár ezeket a filmeket oktató filmként az iskoláknak is rendelkező-
sére bocsátja.

A tájfilmsorozatnak külön érdekességet ad, hogy
kezdemenyezésként valamennyi filmet a legfiatalabb művészgárda tagjai,
főiskolások készítik. A "Balaton"-t a Szovjetunióban posztóndájjal
tanuló Markos Miklós rendezte nyári szünideje során. A "Bakony" című
tájfilm rendezését szűcs János, a Mátra vidékét bemutató filmet
Gerhardt Pál, míg a "Börzsöny"-t Forniss Gábor kapta feladatként.
A főiskolások mellett brigádba tömörült főiskolások operatőrök,
gyártásvezetők, vágók vesznek részt a forgatásban. -- A tájfilmeket
rövidesen történettudományi filmek követik. Már folynak a Budavár és
és Eger történetét megalapozó filmek előkészületei. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 augusztus 28

14 óra 30 perc

Debrecenben hatalmas építkezések folynak az ötéves terv keretében

i Vid KM/KM/Hné NL K 4,3

Az ötéves terv keretében Debrecenben nagy építkezések folynak. A Dobozi utcában negyvennyolclakásos, kétemeletes munkáslakóház, a Baranyai-uton husz szövetkezeti lakás épül. A Petőfi téren és a Voróshadsereg utján megkezdtek hat újabb bérháznak az építését is. Korszerű egy- és kétszobás munkáslakások épülnek, 28 /huszonnyolc/ romlás kijavítást is megkezdtek.

Az ötéves terv beruházásai jelentősen megjavították a közlekedést is. A Csapó-kertben, ahol eddig csak földút volt, hét utcát kiköveztek és ezt a részt is bekapcsolták az autóbuszforgalomba. A város külső részein öt helyen állítottak be újabb autóbuszjáratot.

Az egészségvédelem megjavítása érdekében kibővítették a tüdőgondozót és megszervezték a tanyai lakosság egészségvédelmi szolgálatát. Felépült a kórháztelepen az új kórtani intézet és befejezés előtt áll a tüdősebészeti is. A gyermekklinikán a koraszülöttek részére külön osztályt állítottak fel. A külvárosban két gyógyszerárat létesítettek.

A lakásépítések és az egészségvédelem javítása mellett nagy súlyt fektetnek az üzemek bővítésére is. A Cementipari és Járműjavító Vállalat az ötéves terv első és második évében korszerű gépekkel gyarapodott. A butorgyárnak új szűrítőt, a Textilgyárnak egy festődét építettek. Megalakult a Lakatos- és Vasöntő Vállalat, amely a negyven üzemét látja majd el öntött gépalkatrészekkel. A Diószegi úton megkezdtek egy ötvenvagonos gyapotraktár építését. A Vágóhíd területén 200 vagon befogadóképességű hűtőház építéséhez láttak hozzá. Ez év tavaszán kezdték meg a nyolcmillió költséggel felépülő ötemeletes irodaház munkáit is.

A tanácstagok kezdeményezésére a város utcáit és tereit parkirozták.

Az áruellátás javítására eddig 61 új üzletet nyitottak és ebben az évben még 20 fűszerüzletet nyitnak meg. /MTI/

Műsoros beszámolót rendezett a berlini VIT-ről hazatérkezett szombathelyi uttörőzenekar

i Vid M/TI/Hné Di K 3,3

beszélt

A Berlini Világifjúsági Találkozó nemzetközi kulturversenyén a szombathelyi uttörők énekklara elismerő oklevelet kapott. Az uttörők a megyei tanács nagytermében a szülők és a megjelent érdeklődők előtt műsoros beszámolót tartottak. Az énekklar vezetője, Auer Gyula karnagy a Világifjúsági Találkozó felejthetetlen ünnepségsorozatán a hallgatónak, majd az uttörőzenekar előadta a berlini műsorának legjobb számait. Az ünnepség végén az uttörők meg-

fogadták, hogy még jobb tanulással küzdenek a békéért s az ünnepség befejeztével táviratot küldtek népünk szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 augusztus 28

14 óra 40 perc

A bányásztoborzás hírei

6 Vid Szil/Jnó/Hnó SL Ie 2,1

A tatabányai bányászok felhívása óta Borsod megyében augusztus 25-ig 265 /kétszázhatvanöt/ dolgozó írta alá a szerződést, amelyben írásba fektették elhatározásukat: a szénésata új katonái akarnak lenni. A toborzásban részt vettek a négy nagy borsodi bányavállalat legjobb dolgozói is. A cséplőgőcnél mellett, otthonukban ke-resték fel a dolgozó parasztokat, elbeszélgettek a bányászat iránt érdeklődőkkel. Felvilágosító munkájuk eredményeként az edelényi já-rásban Szöllősarad és Eggerszög községekből harmincnégyen, a szik-szói járásbeli Homrogd községből pedig huszonötven írták alá a jelent-kezői szerződést. Tokaj községből nyolcan már el is utaztak a szuha-völgye szénbányákba.

Kövágó Illésya tokaji jelentkezők egyike. "Eddig al-kalmi segéd munkásként dolgozott. Amikor megjöttek a toborzók és el-mondták neki, milyen fontos a bányamunka s milyen megbecsüléssel for-dul a bányászok felé a Párt és Kormányzatunk, elhatározta: elmegy a bányákba s két keze munkájával ő is segít az új szénésaták győzelmes befejezésében.

Semogy megyében is eredményesen folyik a toborzás. A pécsi MBSZHART-bányákhoz eddig hatvanketten, a korlói szénbányákhoz harminchárman jelentkeztek. A népnevelők elmondották az érdeklődőknek, hogy ma már egészen más a bányászélet, mint a mult-ban volt, amikor sem a bányamunka megkönnyítéséről, sem a bányász biztonságáról nem gondoskodtak. Elmondották azt is, hogy az új bá-nyászokat a bányüzemek régi dolgozói szeretettel várják s megérke-zésük után gondosan tanítják meg őket a bányamunka ismereteire. A népnevelők felvilágosító munkájának eredményeként a kaposvári és csurgói járásból husz-husz dolgozó jelentkezett s közülük többen már el is utaztak munkahelyükre. /MTI/

Budapest dolgozóinak körében egyre szélesedik a takarékosági mozga-lom

i M/M /Hnó Di K 4,3 A takarékosági mozgalomba igen tevékenyen bekapcsolódtak és értékes munkát végeznek a kerületi tanácsok takaré-kossági albizottságai.

A II. kerületben jó sikerült kulturális keretében ismertették a mozgalom egyes kérdéseit és felhívták a dolgozókat fi-gyelmét a takarékbélyegok és betétkönyvek vásárlásának egyéni és közösségi szempontból egyaránt nagy jelentőségére. Ebben a kerületben 650 /hatzázötven/ takarékosági bizottság működik s az aktivitás zána is közeledik a kétezzer felé.

/Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. augusztus 28.

11, óra 50 perc

/Budapest dolgozóinak.....folyt./ i M/M/Jné D1 K 4,3

A III.kerületben hárombizottság alakult, amely végiglátogatja a kerület intézményeit és javaslatokat tesz a felesleges költségek kiküszöbölésére. A főváros IV.kerületében, az előző hónapban eladott 436 betétkönyvvel szemben, júliusban 1536 betétkönyvet vásároltak a dolgozók.

Az V.kerületben a mozgalomnak már mintegy két és félezer aktívája működik a házakban és a tömbökben. A VI.kerületben már a házak közötti verseny is elindult. Ebben a kerületben egy szervező egyetlen nap alatt több mint ezer forint értékű bélyeget adott el. A VII. és VIII.kerületben versenytáblák hirdetik a takarékosági mozgalomban elért újabb eredményeket. A IX.kerület nagyobb házaiban minden emeleten van felelős megbízott, aki szervezi és irányítja a munkát. Ebben a kerületben 86 ezer kilógramm vasat és több mint 17 mázsa barackmagot gyűjtöttek össze a bizottságok tagjai. A lakógyűléseket az Elektromos-, Gázművek és egyéb közintézmények bevonásával szervezik meg, így a dolgozók közvetlenül az illető szervek dolgozóitól tudhatják meg, mekkora jelentősége van a háztartásokban elért takarékosági eredményeknek. /MTI/

A békemozgalom hírei

i D/TI/Jné OB D1 K 4,4

Az Alkotmány ünnepe alkalmából, Udvar község kezdeményezésére indított begyűjtési békehét hatalmat lendülete tovább tart. Dolgozó parasztságunk újra és újra bizonyosságát szolgáltatja annak, hogy jól tudja, mi a kötelessége a békeharcban; minél több termény beadásával erősíteni a békefront magyarországi szakaszát. A békebizottsági tagok sokhelyütt járnak elől jó példával, így Fegyverneken Vona György békebizottsági tag, tizholdas dolgozó paraszt 969 százalékban teljesítette kötelezettségének - Jó harcosa akarok lenni a béke ügyének, - mondotta 64 mázsa buza beadásakor - követni akarom a tervüket teljesítő, megfeszített erővel dolgozó ipari munkások példáját.

Ajkárendek községben ünnepélyes keretek között adták át a dravecseri járási pártbizottság vándorzászlaját a községnek a terménybegyűjtésben eddig elért jó eredményekért. A gyűlésen a község dolgozói felhívást intéztek a megye valamennyi dolgozó parasztjához, hogy minél több gabonát adjanak be "C"-vételi jegyre. A gyűlésen felszólalók közül több dolgozó paraszt, Metzger János, Jalkoczi Mihály, Bognár János és még sokan mások ajánlották fel, hogy további gabonabeadással járulnak hozzá a béke erőinek győzelméhez.

Tépe, Derenske és Konyár községek dolgozó parasztjai vállalták, hogy szeptember 1-ig 200 százalékra teljesítik tul begyűjtési tervüket.

Kislőd község békebizottságai jó felvilágosító munkával járultak hozzá a termelőségvetkezeti mozgalom fejlesztéséhez; felvilágosító munkájuk nyomán eddig több mint 160 család lépett a társas gazdálkodás útjára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951 augusztus 28

15 óra 05 perc

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése az Alkotmány Ünépének tiszteletére kezdeményezett munkaverseny eredményéről

KGH § Húé SL K A Kohó- és gépipari minisztérium a szakszervezetekkel egyetértésben értékelte az Alkotmány Ünépének tiszteletére kezdeményezett munkaverseny eredményeit és az egyes iparágakban a következő helyezési sorrendet állapította meg:

A vaskohászatban

az első helyezést

a MAVAG Kohászati ÜzemeK dolgozói /Diósgyőr/ érték el. Teljes termelési tervüket júniusban 107.2 százalékra, júliusban 103.2 százalékra, augusztusban az első 18 napra eső részében pedig 101.8 százalékra; készárutermelési tervüket júniusban 102.3 százalékra, júliusban 91.4 százalékra, augusztus első 18 napjára eső részben 100.4 százalékra teljesítették. Augusztusban 97 százalékos tervszerűséget értek el. Exportkötelezettségeiknek mindhárom hónapban 100 százalékig eleget tettek. Jelentős fejlődést értek el a kooperáció megjavítása tekintetében, például 19 csoport vasúti kitérőt szeptember 30 helyett július 30-ára leszállítottak. A Dunai Vasúti részére a szivattyuöntvényeket szintén határidő előtt készítették el. Jó eredményeket értek el az anyagtakarékosság terén is. Például két napra elegendő kohókokszot takarítottak meg a verseny során. A vállalat dolgozói az utóbbi hónapokban jelentősen javítottak munkájukon. A vezetőség mindjobban biztosítja a szervezési és műszaki feltételeket. A versenyozással kiegészítője érdekében a szemléltető agitáció módszereit alkalmazták. Minden üzemben bevezették a naponkénti értékelést és ennek segítségével minden dolgozó naponta látja az üzemi és vállalati terv teljesítését. A Pártbizottság jó politikai felvilágosító munkával segítette elő az eredmények előrelépését. Ennek következményeként a termelőkenység fokozatosan emelkedett. A kohó- és gépipari minisztérium műszaki feltételeinek biztosítását versenyő fejlesztették.

2. helyezett: Borsodnádasdi Lemezgyár. 3. helyezett: Ozdi Kohászati ÜzemeK.

A gépipari iparban

a

Fémáru- és szerelőgépgyár dolgozói

Érték el a legjobb eredményeket. A verseny tartama alatt teljes termelési tervüket 109 százalékra, készárutermelési tervüket pedig 123.9 százalékra teljesítették száz százalékos tervszerűség mellett. 224.677 forint értékű anyagot - ezen belül jelentős mennyiségű színesfémot - takarítottak meg. Különösen jó munkát végeztek a szerelődék dolgozói.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 21. kiadás

1951 augusztus 28 15 óra 10 perc

/A kohó- és gépipari minisztérium jelentése...1.folyt/ KGM § Hó SL K

Munkájukra jellemző, hogy az új típusú esztergagépeket átlagosan 20 nap alatt szerelték ki, holott az HVE 280-as esztergapad széria- gyártásánál általában 42 napi átfutási időre volt szükség azelőtt. A dolgozók vállalták és megszervezték a kétnégyzetes munkát. Felaján- lásaik teljesítése után pótfelajánlásokat tettek és ennek eredménye- ként terven felül további három esztergapadot készítettek el augusz- tus 20-ig. Fontos munkákat végeztek az együtt működő gyárak, így az Esztergomi Szerszámgépgyár, a Budapesti Szerszámgépgyár, a DIMAVAG Gépgyár, a Hungária Kémsavgyár, a Ganz Vagongyár részére és ezzel hozzájárultak, hogy a többi gyárak is teljesíthessék vállalt kötelezett- ségeiket. Eredményeiket azzal érték el, hogy jól szervezték meg a ver- senyt. Az üzemi pártszervezet igen jó politikai felvilágosító munkát végzett. Menetközben foglalkoztak a legkiemelkedőbb teljesítményt el- érő dolgozókkal, akik a kommunisták példamutatása nyomán törektek a verseny élére és ugyanígy foglalkoztak a versenyben lemaradókkal is. A vállalatvezetőség gondoskodott a műszaki előfeltételek bizto- sításáról és ellenőrizte a vállalások teljesítésének értékelését. Jó munkát végzett a műszaki értelmiség, amely támogatta a fizikai dolgozók kezdeményezését és lerövidítette az előkészítő munkák ha- táridejét. A munkaverseny szervezéséből az üzemi háromszög a legtel- jesebb egyetértésben vette ki részét.

Második helyezett: DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár, harmadik helyezett: Kőbányai Szerszámgépgyár.

A Rákosi Mátyás Üss- és Formúvek üzemi között az első helyezést

a Kovácsoló- és Hőkezelőgyár dolgozói érték el. Teljes termelési tervüket júniusban 111.3 százalékos- ra, júliusban 111.4 százalékosra, augusztus első 18 napjára eső ré- szében pedig 147.7 százalékosra teljesítették. Augusztusban 97 szaza- lékos tervszerűséget értek el. A verseny tartama alatt jelentős mértékben csökkentették a selejtet. Az együttműködő gyárak felő szállítási kötelezettségeiknek majdnem teljes egészében eleget tot- tek. Jó eredményeket értek el az anyagtakarékosság terén is. A ko- vácsolási ráhagyások tervszerű csökkentésének eredményeképpen a ver- seny tartama alatt 168.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. Az anyagtakarékosságért folytatott küzdelemüknek új lendületet adott a Gazda-mozgalom. Eredményeiket annak köszönhetik, hogy leküzdötték a verseny kampányszerűséget. Következésképpen szélesítették a versenyt, a kongresszusi versenyben, majd június 1. tisztelőre kezdeményezett versenyben elért eredményeik után is.

Második helyezett: Öntődegyár, 3. helyezett: Formú.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 21. kiadás

1951 augusztus 28 15 óra 10 perc

/A kohó- és gépipari minisztérium jelentése...1.folyt/ KGH § Hó SL K

Munkájukra jellemző, hogy az új típusú esztergagépeket átlagosan 20 nap alatt szerelték ki, holott az MVE 280-as esztergapad széria-nyártásánál általában 42 napi átfutási időre volt szükség azelőtt. A dolgozók vállalták és megszervezték a kétnégyzetes munkát. Felajánlásaik teljesítése után pótfelajánlásokat tettek és ennek eredményeként terven felül további három esztergapadot készítettek el augusztus 20-ig. Fontos munkálatokat végeztek az együtt működő gyárak, így az Esztergomi Szerszámgépgyár, a Budapesti Szerszámgépgyár, a DIMAVAG Gépgyár, a Hungária Kémsavgyár, a Ganz Vagongyár részére és ezzel hozzájárultak, hogy a többi gyárak is teljesíthessék vállalt kötelezettségeiket. Eredményeiket azzal érték el, hogy jól szervezték meg a versenyt. Az üzemi pártszervezet igen jó politikai felvilágosító munkát végzett. Menetközben foglalkoztak a legkiemelkedőbb teljesítményt elérő dolgozókkal, akik a kommunisták példamutatása nyomán törtek a verseny élére és ugyanígy foglalkoztak a versenyben lemaradókkal is. A vállalatvezetőség gondoskodott a műszaki előfeltételek biztosításáról és ellenőrizte a vállalások teljesítésének értékelését. Jó munkát végzett a műszaki értelmiség, amely támogatta a fizikai dolgozók kezdeményezését és lerövidítette az előkészítő munkák határidejét. A munkaverseny szervezéséből az üzemi háromszög a legteljesebb egyetértésben vette ki részét.

Második helyezett: DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár, harmadik helyezett: Kőbányai Szerszámgépgyár.

A Rákosi Máttyás Üs- és Fémüvek üzemei között az első helyezést

a Kovácsoló- és Hőkezelőgyár dolgozói érték el. Teljes termelési tervekét júniusban 111,3 százalékosra, júliusban 111,4 százalékosra, augusztus első 18 napjára első részben pedig 147,7 százalékosra teljesítették. Augusztusban 97 százalékos tervszerűséget értek el. A verseny tartama alatt jelentős mértékben csökkentették a selejtet. Az együttműködő gyárak felő szállítási kötelezettségeiknek majdnem teljes egészében eleget tettek. Jó eredményeket értek el az anyagtakarékosság terén is. A kovácsolási ráhagyások tervszerű csökkentésének eredményeképpen a verseny tartama alatt 168.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. Az anyagtakarékosságért folytatott küzdelmüknek új lendületet adott a Gazda-mozgalom. Eredményeiket annak köszönhetik, hogy leküzdötték a verseny kampányszerűséget. Következésképpen szélesítették a versenyt, a kongresszusi versenyben, majd május 1. tisztelőre kezdeményezett versenyben elért eredményeik után is.

Második helyezett: Öntődegyár, 3. helyezett: Fémü.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 augusztus 28

15 óra 15 perc

/A kohó- és gépipari minisztérium jelentése...2.folyt/ KGM § H-6
SL K

A közlekedési eszközök gyártó iparban

a legjobb eredményeket

a Ganz Hajógyár dolgozói

érték el. Teljes termelési tervüket júniusban 100.2 százalékra, júliusban 100.9 százalékra, augusztus első 20 napjára eső részben pedig 101.4 százalékra teljesítették. A verseny tartama alatt többszörösére teljesítették készáru-termelési tervüket. A júniusi 1.33 százalékos selejtet júliusban 0.54 százalékra csökkentették. Exportszállítási kötelezettségeiknek határidőre eleget tettek. 242.750 forint értékű anyagot és 232.000 forint értékű energiát akartottak meg. Jelentős mértékben továbbfejlesztették a munkaversenyt. A Pártbizottság állandó támogatásban részesítette a vállalatvezetőség munkáját. A műszaki bizottság biztosította azokat az előfeltételeket, amelyek a fizikai dolgozók kötelezettségvállalásainak teljesítéséhez szükségesek voltak. Jól szervezték meg a műhelyek közötti versenyt, valamint a dolgozók párosversenyét. A párosversenyzők között 84 nődolgozó hívta ki párosversenyre férfi dolgozó társát. A sztahanovisták rendszeres támogatást nyújtottak a többi dolgozóknak. A vállalati feladatok megoldására komplexbrigádokat alakítottak, amelyek jó eredményt értek el.

Második helyezett: Kihator- és Gépgyár, harmadik helyezett: MÁVAG Mozdony- és Gépgyár.

Az erőáramu berendezéseket gyártó iparban

az első helyezést

a Kábelgyár dolgozói

érték el. Teljes termelési tervüket júniusban 106.5 százalékra, júliusban 104.4 százalékra; készáru-termelési tervüket júniusban 106.3 százalékra, júliusban pedig 104.5 százalékra teljesítették. Augusztus első 18 napjában egész hónapra készáru-termelési tervükből 67.8 százalékot valósítottak meg. Jó munkát végzett a gyár műszaki értelmisége, amely felismerte a szocialista munkaverseny fontosságát és a vezetőséggel együtt kezdte venni annak irányítását és ellenőrzését. A vállalások megtételéhez felhívta a dolgozók figyelmét a szűk keresztmetszetekre. Ilyen szűk keresztmetszetet képezett például a gyár szövőkapaacitása. A vállalat dolgozói ennek megszüntetésére vállalták, hogy 14 szövőgépegyeséget készítenek el. A felajánlás teljesítésével a szövőkapaacitás hiánya megszűnt. Eredményesen vezették be a termelést irányító szolgálatot, amely komoly mértékben megjavította az üzemek közötti együttműködést.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. augusztus 28.

15 óra 20 perc

Eredményeik fokozásával, újabb vállalásokkal készülnek vasutasaink az őszi csucsforgalomra

8 Vid NL/Jné/Jné NL Ie 3,2

Az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítására készülnek a pécsi vasutigazgatóság dolgozói is. A vasutigazgatóságnak az idén mintegy 30 százalékkal több gabonát és szenet kell elszállítania. A megnövekedett feladatok maradéktalan teljesítése érdekében a vasutas dolgozók és a szállítató vállalatok eddig az Igazgatóság 180 állomásán szerveztek komplex-brigádokat, amelyek egyöntetűen elhatározták, hogy az őszi csucsforgalom során három napra oszdkentik a kocsifordulót. Vállalták továbbá, hogy ősszel a nagy szállítások idején naponta 26 irányvonatot indítanak az igazgatóság területéről, amelyek 270 tonna tulsullal és felemelt menetsebességgel közlekednek.

A felajánláshoz csatlakoztak a vasutigazgatóság fűtőházaibanak dolgozói is. Ők tíz százalékos szénmegtakarítással járulnak hozzá az őszi csucsforgalom sikeréhez és el akarják érni, hogy novemberig valamennyi mozdony legalább 11.000 kilométer utat tegyen meg két kazánmosás között.

Hajdu-Bihar megyében is lelkes munkával készülnek a vasutas dolgozók az őszi szállítások lebonyolítására. A megye területén már eddig 21 vonatkésérő békérség alakult, amelyeknek tagjai minden állomáson ellenőrzik a vonatok pontos indítását és a szabadpályát, "a zöld ut" biztosítását.

A tapolcai fűtőház dolgozói a 2000 tonnás mozgalom széleskörű elterjesztésével és alkalmazásával az eddiginél

áru szállítanak tulsulyként vonataikkal. A tapolcai állomás dolgozói az őszi csucsforgalom idejére a jelenleg közlekedő irányvonatok számát havonta húszszal növelik. Ezeknek az irányvonatoknak gyors továbbítása érdekében a forgalmisták máris pontos ütemterveket készítettek. Naponta száz tonnával több

A járműjavítók dolgozói a határidők lecsökkentésével harcolnak az őszi csucsforgalom sikeréért. Debrecenben például az ifjúmunkások, akik Alkotmányunk ünnepeére tett felajánlásukat 132 százalékra teljesítették, most újabb vállalásokkal bizonyítják be, hogy továbbra is a termelés motorjai akarnak maradni. Varga László ifibrigádja a többi között vállalta, hogy terven felül november 7-ig három személykocsi alvázat épít újjá. Kovács Béla sztahanovista brigádja két teherkocsi fővizsgáját készíti el terven felül. A rugókovácsműhely ifjúmunkásai a régi anyagok felújításával huszonöt ezer forint értékű anyagot takarítanak meg. /MTI/

Összel megkezdik a miskolci nehézipari egyetem bányászati szárnyának és új kollégiumainak építését

1 Vár/Jné/Jné Ta Ie 3,2

A szeptemberben induló 1951/52-es tanévre ötéves tervünk nagy alkotásához, a miskolci nehézipari egyetemre, megérkeznek az első hallgatók. A miskolci egyetemi város építését ugyanakkor tovább folytatják. Még szeptemberben megkezdik a bányászati szárny építését: itt tanszék és előadóterem lesznek. Szeptember végén, vagy október elején még két újabb kollégium építését is megkezdik, hogy megfelelő szállást biztosítsanak a hallgatók részére. A kollégiumok szobái két személyesek lesznek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 augusztus 28

15 óra 40 perc

/A kohó- és gépipari minisztérium jelentése...3.folyt/
KGM § Hnó SL K

Jó eredményeket azzal érték el, hogy átvették és bevezették az élenjáró szovjet módszereket. A műszaki értelmiség felajánlásait úgy tette meg, hogy azzal a fizikai dolgozók felajánlásainak teljesítéséhez szükséges feltételeket biztosítsa. Gyáron belül az egyes üzemek versenyben egymással. Jól oldották meg a verseny nyilvánosságának biztosítását. Az Alkotmány ünnepének tiszteletére kezdeményezett munkaverseny tartama alatt megindították a "villámhíradót", amely az előző nap eseményeit foglalta össze és rámutatott a hiányosságokra. A hangos híradóba naponta többször beolvasták a vállalat dolgozóival párosversenyben álló másik vállalat dolgozóinak eredményeit. A gyár globális és üzemenkénti tervállását az előesarnokban elhelyezett óratábla-rendszerű tervállásmutató jelzi, a naponkénti értékelés alapján.

Második helyezett: Ganz Káposzlók és Készülékek Gyára, harmadik helyezett: Dinamo Elektromotor és Gépgyár.

A híradástechnikai iparban

az Egyesült Izzólámpa és Villamosági Gyár dolgozói szerezték meg az első helyezést. Teljes termelési tervüket júniusban 105 százalékra, júliusban 108,5 százalékra, augusztus első 18 napjára első részében pedig 104 százalékra; készárutermelési tervüket júniusban 106,7 százalékra, júliusban 107,9 százalékra, augusztus első 18 napjában 109,10 százalékra teljesítették. Augusztusban 97,37 százalékos tervszerűséget értek el. Exportkötelezettségüknek teljes egészében eleget tettek. A gyár dolgozói az Alkotmány ünnepének tiszteletére - többi között-vállalták, hogy ezer infravörös-lámpát szeptember 30-ig legyártanak. Ebből augusztus 20-ig 500 darabra tettek kötelezettségvállalást. Végeredményben az Alkotmány ünnepéig 742 infravörös-lámpát gyártottak. Teljes egészében eleget tettek a rádióóra vonatkozó felajánlásoknak is. A munkaverseny tartama alatt 206.000 forint értékű anyagot és 56.000 forint értékű energiát takarítottak meg, amely lényegesen több, mint felajánlásuk volt. A verseny tartama alatt jó volt a szervező munka, az öleskörű agitációt fejtettek ki és nagy súlyt fektettek az ellenőrzésre. A munkaverseny eredményeit azzal érték el, hogy az üzemi pártbizottság, a vállalatvezetőség és az üzemi szakszervezeti bizottság munkáját összehangolta, a funkcionáriusok idejük nagy részét a műhelyekben töltötték, közvetlen kapcsolatot tartottak a dolgozókkal, menetközben felhírták a hiányosságokat és azokat kiküszöbölték. A verseny során állandóan értékelték a legjobb egyéni versenyzőket, a legjobb brigádokat, a legjobb osztályokat és ezért a címért lendületes harcot folytattak a dolgozók. De nemcsak a legjobb eredményeket elérő dolgozók teljesítményeit értékelték, hanem naponta nyilvánosságra hozták az alacsonyabb teljesítményeket elért dolgozók eredményeit is. A műszaki értelmiség közvetlen gyakorlati segítséget nyújtott a fizikai dolgozóknak,

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 augusztus 28

15 óra 40 perc

/A kohó- és gépipari minisztérium jelentése....4.folyt/
EGM § Hnó SL K

Második helyezett: Röntgen RT., : harmadik helyezett:
Akkumulátorgyár RT.

az első helyezést

A tömeggépiparban

a Kőbányai Zománcáru gyár dolgozói érték el. Teljes termelési tervüket júniusban 118.3 százalékra, júliusban 106.8 százalékra, augusztus első 18 napjában 106 százalékra; készáru-termelési tervüket júniusban 118.3 százalékra, júliusban 104.7 százalékra, augusztus első 18 napjára eső részében pedig 106 százalékra teljesítették. Bevezették az anyagnormákat. Az anyagtakarékosági mozgalom a gyárban főleg a szinesfémek pótlására, az importanyagok kiküszöbölésére, illetve azoknak gazdaságos felhasználására szorított. Ennek érdekében igen jelentős újítások történtek. A verseny tartama alatt 87.000 forint értékű zománcanyagot, 68.000 forint értékű segédanyagot, 13.000 forint értékű gáz- és villamosenergiát takarítottak meg. A Gazda-mozgalomba való bekapcsolódással nárisszép eredményeket értek el. Eredményeiket annak köszönhetik, hogy a munkaversenyt jól szervezték meg s annak irányításába bekapcsolódott a műszaki értelmiség. Ott, ahol az anyaghiány a termelési terv teljesítését veszélyeztette, munkaáttesortosításokat hajtottak végre anélkül, hogy a tervszerűségben lényeges változást idézett volna elő. Fel-tárták a szűk keresztmetszeteket és ilyen módon a zománcáru gyártásnál egy újítás segítségével a kapacitást 30 százalékkal felemelték. Ezt az újítást a gyár dolgozói a Budafoki és a Bonyhádi Zománcművek dolgozóinak is átadták. A kimagasló eredményeket elérő munkavállalókkal, sztahanovistákkal a műszaki vezetők egyénenként is foglalkoztak.

Második helyezett: Mosonmagyaróvári Fémfeldolgozó Vállalat. Harmadik helyezett: Magyar Acéldrót- és Drótkötélárugyár.

A műszeriparban

a Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozói érték el a legjobb eredményt. Teljes termelési tervüket júniusban 104.5 százalékra, júliusban 103.8 százalékra; készáru-termelési tervüket júniusban 105 százalékra, júliusban 128.1 százalékra, augusztus első 18 napjára eső részében pedig 117.9 százalékra teljesítették. Augusztusban száz százalékos tervszerűséget értek el. Az export-szállításoknak kötelezettségeiket tulteljesítve tették eleget. A gyár dolgozói a havi tervelőirányzatukat kollektív munkával felbon-tották. Megtárgyalták a szűk keresztmetszetek felszámolásának lehetőségeit és azok megszüntetésére átesortosításokat hajtottak végre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 augusztus 28

16 óra 10 perc

/A kohó- és gépípari minisztérium jelentése...5.folyt/ EGM § Hnó SL K

Igy vált lehetővé a sorozatgyártás és a szalaggyártás kiszélesítése, több műszak beállítása. A műszaki és fizikai dolgozók közösen felülvizsgálják az üzem gyártmányait és ahol lehetséges, a szinesfémeket vasanyaggal, illetve műanyaggal helyettesítik. A dolgozók bekapcsolódtak a Gazda-mozgalomba és máris értek el eredményeket ezen a téren is. A munkaversenyt helyesen szervezték meg. A dolgozók párosversenyben vannak a gyárral, de kiszélesedett az egyes műhelyek között és más vállalatok egyes üzemszékeivel folytatott párosverseny is. A legjobb eredményeket elérő dolgozókat hangos hirdetőn és műhelytáblákon népszerűsítik. Az üzemek dolgozói állandóan együttműködnek a fizikai dolgozókkal és segítik felajánlásaik teljesítését.

Második helyezett: Orvosi Műszergyártó ES. I. telep,
harmadik helyezett: Oragvár.

A tűzállóanyagiparban

a Budapesti Tűzállóanyaggyár dolgozói

érték el az első helyezést. A gyár dolgozói teljes termelési tervüket és készárutertermelési tervüket a verseny időszakában 130,4 százalékra teljesítették. A verseny tartama alatt 74.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. Eredményeiket azzal érték el, hogy a kongresszusi verseny tapasztalatait hasznosították, megállapították annak hiányosságait és azokat a verseny folytatásánál sikerrel kúszóbbölték ki. Elsősorban a kemencéknél mutatkozó szűk kapacitást számolták fel, újítást vezettek be és jobb munkamódszereket alkalmaztak. Ilyen módon a kemencék kapacitását 14 százalékkal emelték. Nagy súlyt helyeztek a munkamódszerátadásra és ezáltal teljesen kikúszóbbölték a norma alatti teljesítéseket. A műszaki dolgozók a vezetőséggel együtt jó munkát végeztek a verseny szervezése, annak kiszélesítése terén.

Második helyezett: Magnezit Tűzállóanyaggyár, harmadik helyezett: Zagyvarónai Vasötvözetgyár. /MTI/

Súlyos ítéletek Borsod megyében a munkafegyelem megsértői ellen

MTI § Hnó NL K A miskolci járásbíróóság három vádlottat ítelt el, mert súlyosan vétettek a szocialista munkafegyelem és a népi demokrácia törvényei ellen. A vádlottak mindegyike szembehelyezkedett az ötéves terv megvalósításának egyik fontos feltételével, a munkafegyelem megszüntetésével, munkahelyüket önkényesen elhagyták és ennek leplezésére visszaélésüket követték el dolgozó társaikkal, a dolgozó nép államának rovására.

Rostás ... János hercegi lakos munkahelyét önkényesen elhagyta és új munkahelyén azt állította, hogy még nem volt munkakönyve, így újból kiállították számára egy munkakönyvet. Jogerősen öthavi börtönbüntetésre ítélték.

Járdán Ferenc sárospataki lakos hamis adatok bemutatásával két munkakönyvet szerzett, jogerősen háromhavi börtönbüntetésre ítélték.

Bolgár János polgári lakos vállalatát önkényesen elhagyta, majd új vállalatát megalapítva, hamis adatok alapján két munkakönyvet állíttatott ki magának. Négyhónapi börtönbüntetést kapott. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. augusztus 28.

16 óra 20 perc

A Munkaerő-tartalékok Hivatalának hírei

§ k/Jné Io

Férfi és női segéd munkásokat keres a Kecskeméti Betonutóépítő Vállalat, a Budapesti Maga Építési Vállalat, a Kőbányaipari Vállalat /Budapest, Bajcsy Zsilinszky-u.16.sz./ a Lágymányosi Gyárépítési Vállalat budapesti és vidéki építkezésekre.

Fenti vállalatokhoz jelentkezni lehet a Munkaerő-tartalékok Hivatala kirendeltségeinél: Üllői-ut 15., Nagyfuvaros-u.16., Szekszárdi-ut 17/b és Ürömi-ut 24-28 sz. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál.

Kőműveseket, valamint férfi és női segéd munkásokat keres állandó munkára a Magyar Államvasutak Budapest-Ferencváros Osztálymérnöksége, IX. Markosovszky-u.8.sz. és a Szerelőipari Vállalat Budapest, Weöreslányi-u.4.sz. Mindkét vállalat olcsó üzemi étkeztetést biztosít.

Elsőrendű szakácsnőket, akik tömeges főzéshez értenek, vidéki és budapesti elhelyezkedésre keresünk. Életrajzzal jelentkezzenek III.sz. Kirendeltség Szekszárdi-u. 17/b.

Vásipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig:

Fiak: Kovács, öntő, varos, lakatos, villanyszerelő, gyalus, köszörüs szakmára.

Lányok: a kovács és öntő szakmák kivételével valamennyi vasipari szakmára.

Jelentkezés helyei: a budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. Vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiúk és lányok kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra.

Jelentkezés helyei: Budapesten, Weöreslányi-u.44.sz., Nyár-u. 9., Práter-u.31 és Dohány-u.65 sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Várocház-u.7.sz. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Megválasztották küldötteiket a földművesszövetkezeti nőcsoporthok

i SzÖVOSz Ró/Jné Ká Mi Io

Vasárnap kétszáz földművesszövetkezeti nőcsoporth tartotta meg alakuló ülését, ahol megválasztották küldötteiket a Földművesszövetkezeti Nőszövetség szeptember 2-án, Budapesten tartandó alakuló gyűlésére.

Az alakuló üléseken a földművesszövetkezetek nőtagjai kifejezték harcos elhatározásukat: még fokozottabban küzdenek, hogy mozgalmuk mielőbb elfoglalhassa helyét a Szövetkezetek Nemzeti Szövetségében. /MTI/

B 28. kiadás

1951. augusztus 28.

16 óra 15 perc

A vas megyei DISz fiatalok a begyűjtés sikeréért

I Vid Mk M1 Ie Szombathely

A vas megyei DISz fiatalok a megye minden községében bekapcsolódtak a begyűjtésbe. A cséplés megkezdésekor 18 ifjúsági cséplőbrigád állt munkába, amelyek tagjai felvilágosító munkát végeztek a csépeletető gazdák között.

Ifjúsági kulturcsoportok is alakultak, főleg uttörőkből. Az uttörők felkeresték a dolgozó parasztokat, felkösöntötték az élenjárókat.

Hegyfaluon Simó Pál cséplőgépellenor elbeszélgetett Kondor Károly egyénileg dolgozó paraszttal a külpolitikai helyzetről, az ötéves tervről és ezen belül a begyűjtés jelentőségéről. Kondor megértette, hogy mint jó békeharcosnak, kötelessége minél több beadott gabonával erősíteni a békétáborát: 350 százalékra teljesítette kenyérgabona beadási kötelezettségét. Nagyszülesten Kovács János, Kovács Ferenc és Lujnitzer Tibor DISz fiatalok felvilágosító munkája nyomán 12 dolgozó paraszt teljesítette a cséplőgéptől beadási kötelezettségét. A pósfai DISz-fiatalok munkáját dicséri, hogy 18 dolgozó paraszt teljesítette a cséplőgéptől 110 százalékra beadását. Hoós József dozmati DISz vezetőségi tag első sorban a saját portáján nézett körül. Meggyőzte szüleit, hogy a beadás teljesítésével az ő boldog jövőjét építik. Hoósék 10 mázsa kenyérgabonát adtak be "C" vételi jegyre. Ondódon Takács János dolgozó paraszt "C" vételi jegyre 19 mázsa kenyérgabonát adott be. Neki az ondódi DISz-szervezet titkara magyarázta meg, milyen előnyöket jelent, ha eladja feleslegét az államnak. /MTI/

Az állami gazdaságok délmagyarországi gyapottermelőinek értekezlete

I Vid FM K4/M1 M1 Ie 3 3

Az állami gazdaságok délmagyarországi gyapottermelői vasárnap Szentesen gyűltek össze, hogy megbeszéljék a gyapot betakarításával kapcsolatos feladatokat és a jövő évi termés talaj-előkészítő munkáit.

Erdei Mihály miniszterhelyettes beszámolójában megállapította, hogy ma már olyan mennyiségben termeljük a gyapotot, mint tíz évvel ezelőtt még álmodni sem mertünk. A Szovjetunió gazdag tapasztalatainak segítségével évről-évre nagyobb eredményeket érünk el. Bizonyíték erre az idei év: az esős időjárás ellenére is jobb terméskilátásunk van gyapotból, mint tavaly. A munkáról szólva kiemelte, hogy az állami gazdaságok a vetést időben végezték el, de a növényápolásnál már lemaradások is fordultak elő. Ezt a súlyos hibát sok esetben munkaerőhiánnyal magyarázták. - Kétségtelen, hogy volt bizonyosfokú munkaerőhiány - mondotta Erdi Mihály - de megfelelő munkaszervezéssel ez a kérdést megoldhatták volna. A vezetők és agronómusok külső segítségre számítottak, ahelyett, hogy belső erejüket szervezték volna jól. /folyt.köv./

M T I B E L F Ó L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. augusztus 28.

86 óra 17 perc

/Az állami gazdaságokfolyt./ t vid FM Ká/M: M1 Ie 3 3

A miniszterhelyettes a továbbiakban felhívta a gazdaságvezetők figyelmét, hogy a munkaerőszükségletet időben biztosítsák, a gyapotmunkát jól szervezzék meg és gondoskodjanak időben a szedéshez szükséges eszközökről, valamint a szárítóberendezésekről.

A beszámolót követő hozzászólások során Simon Imre, a hajdu-biharmegyei állami gazdaságok kiküldötte elmondotta, hogy a gyapotbetakarításhoz már 90 százalékban biztosították a munkaerőt. A gyapotnövények gyökérfekélye ellen egy védekeztek, hogy a véséssel egy időben holdankint 50 kiló pátist hintettek a talajra. Mésztelen talajon egy holdra 20 mazsa mészsaport szórtak.

Kazán Imre csongrádmegyei gyapotszakértő hangsúlyozta, hogy a gyökérfekélyt a talaj eserepedésének leküzdésével lehet megelőzni. Ez szöges hengerrel, vagy akár kőzikkapával is elérhető.

Az értekezlet résztvevői nagy érdeklődéssel hallgatták Szkoblyikov szovjet gyapotszakértő felszólalását. - A gyapot termelésének - mondotta Szkoblyikov - az aratás a legfontosabb tényezője. Elsőrendű feladatunk, hogy veszteség nélkül szedjük le a gyapotot, és ennek érdekében jól kell végrehajtani az előkészítő munkát. Jó munkaszervezéssel minden holdra egy dolgozót kell biztosítani. A gyapotszedést már korán reggel, a harmat felszáradása előtt kezdjük, mert amit korán szedünk, azt ponyvára kiterítve meg lehet szárítani és így meggyorsul a munka. Az átvevőhelyeken nagy mérlegekre és 50-60 centi magas asztalokra van szükség, hogy a levegő a gyapotot átjárhassa. Az osztályzó asztalok egymástól megfelelő távolságra legyenek, hogy a különböző minőségű gyapot ne keveredjen. Nagyságuk lehetőleg 50-100 négyzetméter legyen, hogy elférjen rajtuk a napi leszedett gyapotmennyiség.

A hozzászólások után az értekezlet határozati javaslatot fogadott el, amely szerint szeptember 1.-ig biztosítani kell a zavartalan betakarításhoz szükséges munkaerőt, a felszereléseket, munkaeszközöket és tárlóhelyeket. /MTI/

A begyűjtési békehét hírei

ö Vid Ká/M: M1 Ie 3 2

A baranyamegyei községek versenyében a békehét első napjaiban 239 százalékos begyűjtési eredménnyel a jugoszláv határmenti Drávaszerdahely tört az élre. A község a hároméves tervben telefont és villanyt kapott. Az öt éves terv során új iskola, kulturház és mozi épül. A drávaszerdahelyi dolgozó parasztok elhatározták, azzal hálálják meg a párt és a kormány gondoskodását, hogy begyűjtési tervüket a békehéten 300 százalékra teljesítik.

/folyt.köv./ T

B. 30. kiadás

1951. augusztus 28.

16 óra 50 perc

/A begyűjtési békehét hirei...folyt./ö Vid Ké/uk M₁ Ie 3 2

Legutóbb felhívással fordultak Baranya megye dolgozó parasztágához, hogy kövessék példájukat, ne csak az előírt mennyiséget adják be, de teljesítsék túl begyűjtési kötelezettségüket. - Erjük be és haladjuk túl eredményeinkkel az élenjáró Bács-Tisza megyét - mondja a felhívás. - Ezzel is mutassuk meg a Tito-bandának, hogy provokációik még nagyobb eredmények elérésére, békénk fokozottabb védelmére készítetnek bennünket.

xxx

A baranyamegyei Lánycsók község augusztus 19.-ig még csak 64 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. Az udvariak felhívására vállalták, hogy a békehéten elérik a 100 százalékot. A helyi pártszervezet és a tanács tagjai elhatározták, házról-házra járva minden dolgozó parasztot meggyőznek: felesleges gabonájának beadásával járuljon hozzá, hogy községük teljesítesse felajánlását. A tanács elnöke, Trubics Antalné délszláv dolgozó parasztasszony, aki 351 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét, elsőnek Babracsán Máté 11 holdas középparasztot kereste fel. Felhívta figyelmét, hogy a "C" vételi jegyre beadott gabona minden mázsája után 75 forintos vásárlási utalványt kap, emellett szabadon örölgethet, vagy szabadpiacon adhatja el felesleges gabonáját. A beszelgetés után Babracsán Máté elhatározta, hogy még 8 mázsa gabonát ad be "C" vételi jegyre. Bognár Józsefné 8 holdas dolgozó parasztasszony a cséplőgép mellett kereste fel a dolgozó parasztokat. Felhívta figyelmüket, hogy a gyorsbeadási prémium kifizetését szeptember 5.-ig meghosszabbították. Marosi József középparaszt például, aki 28 mázsa gabonát adott be, 112 forint gyorsbeadási jutalmat kapott. A beszelgetés után egyetlen napon 14 dolgozó paraszt adta be gép mellől a gabonáját. Lánycsók község eleget tett vállalásának, augusztus 25.-ig 106 százalékra teljesítette begyűjtési tervét.

xxx

béke Borsod megyében is szép eredményeket hozott a begyűjtési/hét. A miskolci járásban a begyűjtési békehét első napján 52 vagon terményt gyűjtöttek be, csütörtökön újabb 22.5 vagon gabona került a raktárba. A községek közül Mályi 137.2 százalékra teljesítette tervét. Nyékládháza 110 százaléknál tart./MTI/

Sürgősen szerezzék be a háztartási alkalmazottak az új típusu munkakönyvet

MTH § M₁ NL K

A Minisztertanács elrendelte, hogy a háztartási alkalmazottakat augusztus 31.-ig új típusu munkakönyvvel kell ellátni. Már csak néhány nap választ el a határidőtől és még mindig jelentékeny azoknak a háztartási alkalmazottaknak a száma, akiknek munkakönyvét még nem cserélték be. A Munkaerőtartalékok Hivatala újból felhívja a figyelmet arra, hogy az új típusu munkakönyv fontos okmány, amely nélkül háztartási alkalmazottat foglalkoztatni szeptember 1.-től nem szabad. A háztartási alkalmazottak új típusu munkakönyvét a lakóhely szerint illetékes kerületi, járási, illetve városi tanács állítja ki. /MTI/

B 31. kiadás

1951. augusztus 28.

16 óra 55 perc

Ötvenkét helyen égetnek már szénporos téglát a termelészövetkezetek és termelészövetkezeti csoportok

i SJ/FV/Mk M₁ 1e 4 3

A mezőfalvi "Dimitrov" termelészövetkezet tagjai májusban elhatározták, hogy építkezéseiket saját erejükből oldják meg és alkalmazni fogják a szénporos tégláégetést. A bőséges takarmánytermés nagy lehetőséget ad az állattálmány fejlesztésére és így az istálló- és silóépítés a tszcs-kben mindenfelé fokozott mértékben szükségessé válik. 52 termelészövetkezeten és csoportban égetnek már szénporos téglát és közel kétszáz termelőcsoport jelentette be, hogy a cséplés befejezése után nekilát a tégláégetésnek. Ezenkívül több helyen vályoggal építkeznek a termelőcsoportok. Pátyon a "Petőfi" tszcs a zsámbéki "Rákosi" termelészövetkezettel együtt kisebb téglagyárat tart üzemben.

Azok a tszcs-k, amelyek meg akarják kezdeni a szénporos tégláégetést, földmintát küldenek az FM termelészövetkezeti főosztályára és itt szakemberek állapítják meg, hogy az égetéshez milyen arányban keverjék a szénport. Az elmúlt napokban kért véleményt többek között a békearatást megindító mihályi "Táncsics" termelészövetkezet és Karcag termelészövetkezeti város "Dózsa" termelészövetkezete.

A termelészövetkezetek házi építkezéseinél gondot okozott eddig a mész beszerzése. Egy hónapja a leányvári "Előre" termelészövetkezet tagjai indítottak el ezen a téren igen hasznos kezdeményezést. Üzembe vettek egy elhagyott mészégetőt és már az első hónapban több mint 20 vagon meszet égettek. Példájukat több termelőcsoport követte és így a komáromgyei mészégetők el tudják már látni Komárom, Győr és Pest megye csoportjait. Veszprém megye tszcs-i is el tudják már magukat látni mésszel, Baranya megye tszcs-inek mészsükségletét pedig a megyefai mészégető fedezi, amelyet 6 közeli termelőcsoport együttesen tart üzemben.

Kaposvárott a "Szabadság zászló" tszcs tagjai a somogyaszalói "Letinka", a toponári "Békegalamb" és a kaposfüredi "December 21." csoporttal együtt tartanak üzemben egy mészégetőt.

Igen szépen halad az építkezés a kömlői "Kossuth" tszcsben. Ezer férőhelyes baromfiólat, két új silót és egy 50 kutyicás sertésfiaztatót építettek saját erejükből. Pohánypajta felépítésére 107 ezer forintot kaptak. A csoport tagjai a helyi faanyagok és vályó felhasználásával a kiutalt összeg 60 százalékát megtakarították. Az okányi "Új élet" tszcs tagjai 200 férőhelyes hizlaldát építettek saját erejükből. Megtakarították a ményezethez szükséges faanyagot, mert azt boltívesen téglából készítették. Téglából készítették a kifutó körüli kerítést és a kifutó alját is készítették. A mátszalkai "Zalka Máté" tszcs ötezer baromfi számára készített ólat saját erejükből. A tetőzethez meglévő faanyagot használták, a falat pedig pályás sárral betapasztott napraforgó-kerítésből készítették. /MTI/ JL

B 32. kiadás

1951. augusztus 28.

16 óra 58 perc

A ceglédiek jól bevált módszere alapján szervezték meg a felvilágosító munkát a tamási "Vörös Szikra" tagjai

Ö V i d S J / J n ó / M k M i I e 2 3

A kiskunhalasi járásban az elmúlt héten több mint 200-an léptek be a termelőcsoportokba. A begyűjtési versenyben élenjáró Kelebia községben a "Vörös Csillag" tsz gyakorolt igen nagy vonzó erőt a dolgozó parasztságra. Ez a tsz két éve alakult, és akkor még tagjainak sem állataik, sem mezőgazdasági szerszámok nem voltak. Ma már lo par lovuk, 20 anyadisznójuk van és gazdasági felszerelésekben sincs hiány. Most szállítottak el a szövetkezettől 200 hizót, ami 18.000 forint tiszta jövedelmet biztosított. Befejezték egy 200 férőhelyes hizaló építését, saját erejükből. Budapesten piaci elárúsító helye van a szövetkezetnek és több mint 60.000 forintot árultak már kertészetükből. Ezeket az eredményeket látva, 18 új belépője van már a szövetkezetnek.

Harkakötönyben Palászkai József 12 holdas középparaszt, az MDP alapszervi titkára, Farkas József és Csánki Mihály kommunista dolgozó paraszttal együtt látott neki a tszcs szervezésnek.

Kezdeményezésére 15 taggal már megalakult egy III.-as típusú tszcs. A belépők legnagyobb része azért választotta a kollektív gazdálkodás útját, mert a helyi "Vörös Csillag" tszcs igen jó munkát végzett.

A harkakötönyi "Vörös Csillag" tszcs-t látogatták meg a jánosalmi dolgozó parasztságot is. A látogatók közül 12-en már a helyszínen aláírták a belépési nyilatkozatot. Zsebi Máté középparaszt belépésekor a következőket mondotta:

- Látjuk, hogy a másfél éves harkakötönyi "Vörös Csillag" tszcs-nek saját villanytelepe, mozija is van már. Mi is kulturáltabb életre vágyunk, ezért most mindjárt az alakulásnál a III.-as típust választottuk.

A tamási "Vörös Szikra" tagjai a ceglédiek példája nyomán körzetekre bontották a községet és munkaegység könyvéket magukhoz véve, minden dolgozó parasztot meglátogattak, ismertették saját eredményeiket. Kereszturi István tsz tag elmondotta, hogy félévi előlegként 150.000 forintot osztottak ki a szövetkezet tagjai között és valamennyien megkapták a fejadagot. Ezenfelül a munkaegység alapján még jelentős mennyiségű gabonát osztottak szét. Maga Kereszturi István 21 mázsát vitt haza. Hasonló módon agitált Varró István és Turner Lajos szövetkezeti tag is. Amellett, hogy a községben "Rákóczi" névvel új I. típusú csoport alakult, 26-an léptek be a "Vörös Szikrá"-ba, köztük Simon János 17 és Arnold Miklós 14 holdas középparaszt. /MTI/

B 32. kiadás

1951. augusztus 28.

16 óra 58 perc

A ceglédiek jól bevált módszere alapján szervezték meg a felvilágosító munkát a tamási "Vörös Szikra" tagjai

Ö Vid SJ/Jn3/Mk M1 Ie 2 3

A kiskunhalasi járásban az elmúlt héten több mint 200-an léptek be a termelőcsoporthoz. A begyűjtési versenyben élenjáró Kelebia községben a "Vörös Csillag" tsz gyakorolt igen nagy vonzó erőt a dolgozó parasztságra. Ez a tsz két éve alakult és akkor még tagjainak sem állataik, sem mezőgazdasági szerszámok nem voltak. Ma már lo par lovuk, 20 anyadisznójuk van és gazdasági felszerelésekben sincs hiány. Most szállítottak el a szövetkezettől 200 hizót, ami 18.000 forint tiszta jövedelmet biztosított. Befejezték egy 200 férőhelyes hizláló építését, saját erejükből. Budapesten piaci elárusító helye van a szövetkezetnek és több mint 60.000 forintot árultak már kertészetükből. Ezeket az eredményeket látva, 18 új belépője van már a szövetkezetnek.

Harkakötönyben Palászki József 12 holdas középparaszt, az MDP alapszervi titkára, Farkas József és Csánki Mihály kommunista dolgozó paraszttal együtt látott neki a tszcs szervezésnek.

Kezdeményezésére 15 taggal már megalakult egy III.-as típusú tszcs. A belépők legnagyobb része azért választotta a kollektív gazdálkodás utját, mert a helyi "Vörös Csillag" tszcs igen jó munkát végzett.

A harkakötönyi "Vörös Csillag" tszcs-t látogatták meg a jánoshalmi dolgozó parasztságot is. A látogatók közül 12-en már a helyszínen aláírták a belépési nyilatkozatot. Zsebi Máté középparaszt belépésekor a szövetkezőket mondotta:

- Látjuk, hogy a másfél éves harkakötönyi "Vörös Csillag" tszcs-nek saját villanytelepe, mozija is van már. Mi is kulturáltabb életre vágyunk, ezért most mindjárt az alakuláznál a III-as típust választottuk.

A tamási "Vörös Szikra" tagjai a ceglédiek példája nyomán körzetekre bontották a községet és munkaegység könyvüket magukhoz véve, minden dolgozó parasztságot meglátogattak, ismertették saját eredményeiket. Kereszturi István tsz tag elmondotta, hogy félévi előlegként 150.000 forintot osztottak ki a szövetkezet tagjai között és valamennyien megkapták a fejadagot. Ezenfelül a munkaegység alapján még jelentős mennyiségű gabonát osztottak szét. Maga Kereszturi István 21 mázsát vitt haza. Hasonló módon agitált Varró István és Turner Lajos szövetkezeti tag is. Amellett, hogy a községben "Rákóczi" névvel új I. típusú csoport alakult, 26-an léptek be a "Vörös Szikra"-ba, köztük Simon János 17 és Arnold Miklós 14 holdas középparaszt. /MTI/

B .kiadás

1951. augusztus 28.

17 óra 36 perc

A bőséges burgonyatermés biztosítja minden dolgozó burgonyaellátását
k Elelm.Min. MI/HK N1

Az idén, mint más terményekből, burgonyából is bőséges termés lesz. Budapestre, vidéki városainkba és ipari központjainkba mind több burgonyát hoznak fel. Augusztus hónapban kétszer annyi burgonya került forgalomba, mint júliusba. Néhány héten belül megkezdődik a bőséges ősz burgonyatermés betakarítása. Kormányzatunk gondoskodik arról, hogy minden dolgozó zavartalanul, bőségesen biztosíthassa burgonyaszükségletét.

/MTI/

A takarmánybeadás állása

k Elelm.Min. MI/HK N1

Allatállományunk fejlesztésére igen jelentős a takarmánybeadás ütemének fokozása. Az utóbbi időben a tanácsok a gabonabegyűjtés munkájára való hivatkozással elhanyagolták a takarmánybeadás munkáját. Pedig ahol a tanácsok a takarmánybeadást is szorgalmazzák, ott megmutatkoznak az eredmények. Békés megyében pl. az évi takarmánybeadási tervet 140 százalékra teljesítették. A megyében Sarkadkeresztúr dolgozói 445, Sarkad dolgozói 207 százalékra teljesítették tervüket. Jól dolgoztak a Hajdu-megyei tanácsok is, mert a megyében 118 százalékra teljesítették az évi tervet. Az élenjáró Békés és Hajdu megye mellett Tolna megye 84, Vas megye 79, Csongrád megye 75 százalékra teljesített. A jól teljesítő megyék, járások és községek mellett nem teljesítették beadásukat Komárom megyében Tát, Neszvény és Dunaalmás községek. Igen rosszul dolgoztak Borsod megyében Mogyoróskán, ahol 4, és Percsén, ahol 12 százalékra teljesítették eddig még csak évi tervüket. Messze kiemelkedik a Baranya-megyei Nagypall község, amely 708 százalékkal túlteljesítette beadását. A dolgozó parasztek, akik idejében teljesítették takarmánybeadási kötelezettségüket, jól jártak, mert az idei nagy takarmánybőség a piaci árakat alacsonyabbra szabta, mint a beadási árak. /MTI/

Kötelező a Jarmosenko-féle cukorrépafejelés

k Elmin. MI/HK K

Az élelmezési miniszter kedden kiadott rendelete kötelezővé teszi az új, Jarmosenko-féle cukorrépafejelést. A Szovjetunióban már rég bevált és kipróbált Jarmosenko-féle cukorrépafejelési eljárás igen nagy jelentőségű népgazdaságunk szempontjából, mert az új eljárással 8 százalékkal több nyersanyaghoz jut cukoriparunk. A termelőknek is érdek fűződik az új eljárás meghonosításához, mert ilyen módon nagyobb jövedelmhez jutnak.

A rendelet értelmében a cukorrépa fejelését úgy kell elvégezni, hogy a répát közvetlenül a még zöld, eleven levelek töve alatt kell egy vágással oly módon lefejelni, hogy a vágási felület kb 2-3 cm átmérőjű /mintegy kétforintos nagyságú/ legyen. Az elszáradt leveles onkokat és esetleges rügyeket kés fokával le kell tisztítani.

A fejeléssel egyidőben a répagyökér vékony, hajlékony végét /farkát/ ott, ahol kb 1/2 cm vastag, egy metszéssel le kell vágni /farkotlanítani/ úgy, hogy a vágási felület ne legyen nagyobb egy kézfőlércsnél.

A rendelet megszegése büntetőjogi eljárást von maga után.

/MTI/

34.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1951. augusztus 28.

17 óra 35 perc

A minisztertanács vándorzászlaját elnyert Szegedi Textilkombinát dolgozói december 21.-re befejezik ezévi tervüket

I Vid Li/Fd/Mr Kné Ie 3 3

A Szegedi Textilkombinát dolgozói az alkotmányi versenyszakaszban elért jó eredményeikkel nyerték el a minisztertanács vándorzászlaját és hozzá 80 ezer forintos pénzjutalmat.

A nagy kitüntetés további sikerekre, eredményeik fejlesztésére ösztönzi a dolgozókat. Az ötéves terv második évi előirányzatának túlteljesítése érdekében most azt vállalták, hogy ezévi tervüket december 21.-re befejezik és december 21.-től az év végéig megtakarított anyaggal dolgoznak. /MTI/

A bányá- és energiaügyi minisztérium jelentése az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére kezdeményezett munkaverseny eredményeiről

BEUM Mk SL K

A bányá- és energiaügyi minisztérium a szakszervezetekkel egyetértésben értékelte az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére kezdeményezett munkaverseny eredményeit és a következő helyezési sorrendet állapította meg:

A szénbányászatban

első a Kisterenyői Szénbányák déli bányüzeme, amely eredményeivel elnyerte az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére indított munkaversenyben a minisztertanács vándorzászlaját. Tervének 140.4 százalékos teljesítésével 4.152 tonna szenet termelt terven felül. Egy tonna kitermelt szénre eső önköltségüket az előirányzathoz viszonyítva 9.3 százalékkal, míg a szén palatartalmát 20 százalékkal csökkentették. A vállalt 3 csapat helyett 6 munkacsoportnál bevezették a ciklusos munkamódszert. A 100 százalék alatt teljesítők számát 31 százalékról 5.8 százalékra csökkentették.

Második az Oroszlányi Szénbányák XVI.-os aknaüzeme.

Harmadik a Bamert Bányagépgyár.

Az érc- és vegyesbányászatban

első lett a Rudabányai Vasércbánya, amely 100 százalékos tervszerűség mellett július 1.-től 31.-ig 111.5 százalék, augusztus 1.-től 10.-ig 110.5 százalék, augusztus 11.-től 20.-ig 135.2 százalékos tervteljesítést ért el. A barnavasérctermelés tervét külön ki kell emelni, mert azt a 100 százalék körüli tervteljesítésről a verseny tartama alatt sikerült 129 százalékra emelni. Anyagtakarékosság vonalán 96.990 forint értékű anyagot takarítottak meg a dolgozók a versenyszakasz ideje alatt.

Második a Recski Ércbánya

Harmadik az Eplényi Mangánércbánya.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. augusztus 28.

18óra 05 perc

/A bányá- és energiaügyi minisztérium...1.folyt./ BEÜM Mk SL K

A villamosenergia iparban

első lett a versenyben a Dorogi Erőmű, amely július 1.-től 31.-ig 114 százalékra, augusztus 1.-től 10.-ig 121 százalékra, augusztus 10.-től 20.-ig 119 százalékra teljesítette operatív tervelőirányzatát. Alkotmányunk ünnepére tett szénmegtakarítási vállalásukat 114 százalékra teljesítették, ebben az évben eddig összesen 1471 tonna szenet takarítottak meg. 300 fő dolgozik hosszulejáratu versenyszerződés alapján, és 117 fő még külön felajánlást is tett Alkotmányunk ünnepé tiszteletére.

A műszaki dolgozók a fizikai dolgozókkal vállvetve harcolnak a még jobb eredmények eléréséért. Közös, jó munkájuk eredménye, hogy az üzemzavarok teljesen kiküszöbölődtek és ma már nincs egyetlen normán alul teljesítő dolgozója sem az üzemnek.

Második az Elektromos Művek közvilágítási osztálya.
Harmadik az Elektromos Művek légvezetési osztálya.

Az ásványolaj bányászatban

első lett az Ásványolaj Kutató és Mélyfúró Vállalat, mert a dolgozók az ásványolajbányászatban itt tették a legfeszítettebb felajánlásokat és a teljesítésben a legjobb eredményeket itt érték el. A vállalat tervének teljesítésén felül vállalta évi 2.400 m többlet fúrását, amelyet már eddig 2.900 m-re teljesített.

Az évi anyagtakarékossági vállalásuk teljesítés^e során mentnél a vállalat 150 tonnából augusztus 20.-ig 139 tonnát takarítottak meg, csőacél megtakarítási vállalásuk 260.5 tonna, amelyből eddig 96.06 tonnát takarítottak meg. 1951 évben augusztus 20.-ig összesen 1.405.120.- forintot takarítottak meg.

Második a Dunantuli Ásványolaj Gépgyár

Az ásványolaj feldolgozó iparban

első lett a Péti Ásványolajipari Vállalat, pétfürdő, mert július havi tervét 101.6 százalékra, augusztusi tervét pedig 20.-ig 116.2 százalékra teljesítette. Anyagtakarékossági felajánlásukat messze túlteljesítették. Így például fűtőgáznál 382.600 m³ megtakarítást vállaltak és 686.500 m³-t takarítottak meg. Gőznél megtakarítási vállalásuk 320 t volt és augusztus 20.-ig 360 t-t takarítottak meg. 2903 kilowattóra áram megtakarítási vállalásukat 6561 kilowattóra teljesítették.

Második a csepeli Ásványolajipari Vállalat.
Harmadik a Maszolaj, Szőny.

✓ /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36.kiadás

1951. augusztus 28.

18 óra 10 perc

/A bányá- és energiaügyi minisztérium...2.folyt./ BEUM Mk SL K

A szerves vegyiparban

első a Kőbányai Gyógyszergyár, mert a kiemelt cikkekben tervét július 1.-től augusztus 20.-ig 107.8 százalékosan teljesítette. A vállalat teljes tervét 113.8 százalékra végezte július 1.-től augusztus 20.-ig. A kalmopirin üzem dolgozói az anyag még gondosabb kidolgozásával 1.7 százalékos kitermelés-emelkedést értek el. A dolgozók 649.800 forint értékű felajánlást tettek, amelyet 711.300 forint értékben teljesítettek.

Második az Alkaloida Vegyészeti Gyár.

Harmadik a Chinoin Vegyészeti Gyár.

A szervetlen vegyiparban

első a Hungária vegyiművek, amely az új elektrolízis üzem üzembehelyezésével - amely eredeti terv szerint 1952 márciusra volt tervezve - népgazdaságunknak óriási értékű anyag és önköltség-megtakarítást eredményezett. Az üzem minden dolgozója munkaversenyben dolgozik. A dolgozók 1,236.800 forint értékű felajánlást tettek Alkotmányunk ünnepére, amelyet 2,262.000.- forint értékben teljesítettek. A fontosabb, kiemelt cikkek tervelőirányzatát teljesítették. Így például a DDT hatóanyag havi tervét augusztus 1.-től 20.-ig már 88 százalékosan teljesítették.

Második a Pécsi Kokszművek.

Harmadik a Dorogi Szénefeldolgozó.

A színesfémiparban

első az augusztus 20.-i versenyszakaszban a Maszobál, Gánt. Terve felül 5.000 tonna bauxit kitermelését vállalta Alkotmányunk ünnepére. Vállalását 8.533 tonna bauxit kitermelésével teljesítette. Párosverseny-társai, az Iszka-szentgyörgyi bánya és Rudabánya a július 31.-i értékelés alapján az első helyre került, mert 110,42 százalékos termelésével maga mögött hagyta két versenytársát. Az élüzemi versenyben ötödször nyerte el a büszke élüzem címet. Jó eredményét újításokkal, és szerkesztésekkel és az önköltség csökkentésével érte el. előtt

Második a Dunavölgyi Timföldgyár.

Harmadik a Maszobál, Ajkai Alumíniumkohó. /MTI/

TL

Egésznapos energiatakarékosági konferenciára

i SI/TI/M: MTESz SL K 4

gyűlnek össze szeptember 4.-én, kedden a szénfogyasztás csökkentésére alakult iparági és központi brigádok, energiefelölösök az MTESz Szalai-utcai székházában. A konferenciát a Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület rendezi az Országos Tervhivatal, a bányászati és energiaügyi minisztérium, a kohó- és gépipari minisztérium, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium felkérésére. Ismertetni fogják a széntakarékosság terén január óta elért eredményeket, a javaslatot dolgoznak ki a konferencián a gazdaságosabb tüzelőanyag-tárolásra. Napirenden szerepel: az erőművek szönggazdálkodása, az ipari kazánok, gázgenerátorok tüzeléstechnikájának kérdése, továbbá a vállalati energiagazdálkodás új feladatai. Az energiatakarékosági konferenciát Czottner Sándor, bányászati és energiaügyi miniszter nyitja meg. /MTI/

Öt sorsolási kerékkel bonyolítják le a tervekölcsönkötvények harmadik húzását

i KF/TI/Mk NL N1 3 3

A tervekölcsönkötvények első és második nyereménysorsolását három kerékből végezték. A harmadik sorsoláson a három kerék mellé most még két újabb sorsolási keréket helyeznek el majd a Zeneművészeti Főiskola színpadán. A negyedik nagy kerékben tízszer annyi szám lesz majd, mint az eddigi nyereményhúzásnál szereplő sorozatszámok kerékben. A sorozatszámokat eddig ugyanazokból a kerékekből húzták ki, mint az egyenkénti nyereményszámokat. Így azonban a kihuzott számokat mindig vissza kellett dobni a kerékbe és előfordult az, hogy ugyanazt a számot többször is kihúzták. Ebben az esetben a húzást érvénytelenítették. Emiatt a sorozathúzások elhúzódtak. Ez, a harmadik sorsoláson felállított negyedik kerék most kiküszöböli az azonos számok újra húzását.

Az ötödik kisebb kerékben a tervekölcsön kamatozó kötvényeinek törlesztéses húzásához szükséges számokat helyezik el. A kamatozó kötvények ugyanis nem vesznek részt a nyereményhúzásban, ezért sorsolják ezeket külön kerékből.

A tervekölcsönkötvények harmadik sorsolásán csaknem háromszor annyi húzás lesz, mint az első és második nyereménysorsoláson volt. Ez tette szükségessé, hogy a három régi kerék mellé még két új keréket helyezzenek el, amelyek meggyorsítják majd a sorsolás menetét. /MTI/

✓ ---

M T I B E L F O L D I H I R E K

B-38. kiadás

1951. augusztus 28.

21 óra 05 perc

Vasárnap 50 százalékkal telteljesítették tervüket az Ozdi Kohászati Üzemek V-ös Martinkemencéjének dolgozói

1 Vid SL/PV/Mk N1 3 4 4

Egy héttel ezelőtt építették át az Ozdi Kohászati Üzemek V-ös Martin-kemencéjét és a diósgyőri martinászok példáját követve máris csucseredményről számolnak be a kemence dolgozói. Szűcs Ferenc, Angyal János és Koós Tibor brigádjai zorosán együttműködve, Anosov szovjet gyorsolvasztár utmutatásait felhasználva a vasárnapi műszakokban 50 százalékkal telteljesítették előírányzatukat.

A hős martinászok most termelésük fokozásáért harcolnak. Ehhez nagy segítséget nyújt népünk gondoskodása: szeptemberben új darut állítanak üzembe az öntőcsarnokban, a napokban pedig elkészül egy üstkocsiállvány, amely a felsőöntésnél egy darut szabadít fel.

A kiváló vasárnapi eredmény után a kemence brigádjai elhatározták, hogy évi tervüket december 1.-re befejezik./MTI/

A Gazda-mozgalom kiszélesítéséről tárgyaltak a vegyipar és a rokon-szakmák anyagtakarékossági ankétján

t SB/TI/M- N1 4,3

A szerves és szervetlen vegyipar, az ásványolajfeldolgozó, a mész-, és cement-, az üveg- és finomkerámiai, az élelmiszer, valamint papíripari üzemek legkiválóbb dolgozói több minisztérium és számos kutató intézet küldöttei kedden anyagtakarékossági ankétot tartottak a Chinoin Gyár nagytermében.

Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy az összejövétel célja a Gazda-mozgalom széleskörű kiterjesztése a vegyiparban. - A Chinoinban alakult komplex-brigád tagjainak kezdeményezése - mondotta - alkalmas arra, hogy a vasiparban megindult Gazda-mozgalmat átültesse a vegyipar minden területére. Ez jelentősebb az anyagtakarékosság eddigi módjainál, mert az összes dolgozók kezdeményezésére támaszkodik, összekapcsolva a munkás és mérnök munkáját. - Legyen a vegyipar, mint az egyik leganyagigényesebb ipar az anyagtakarékosság élenjáró harcosa - fejezte be beszédét Czottner Sándor miniszter.

Dr. Varga Andor vegyész mérnök a Chinoin komplex-brigádjának eddigi tapasztalatait ismertette. A komplex-brigád Gazda Gáza kezdeményezéséből kiindulva, felülvizsgálta a gyár üzemében keletkező hulladékként kezelt melléktermékeket. Így sikerült az inzulin-gyártás melléktermékeként keletkező zsiradékot a szappangyártásnál értékesíteni és állati szervekből jóminőségű bőrpácot előállítani. A gyár pártbizottsága felkarolta a kezdeményezést és a szakszervezeti bizottság segítségével az üzemrészek dolgozói is komplex-brigádokat alakítottak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951. augusztus 28.

24 óra 20 perc

/A Gazda-mozgalom kiszélesítéséről... I. folyt./ t SB/TI/Mk N1

Ezek munkáját a központi komplex-brigád tagjai tövénnyel támogatják s az eredmények máris mutatkoznak. A Kémia III. Üzem komplex-brigádjának tagjai például az ultraseptil gyártás kísérleteinél rájöttek, hogy melléktermékként nagymennyiségű konyhasóoldat keletkezik és ennek felhasználására máris javaslatot tettek. Ø gyártási

A kezdeti lépések után felismerték, hogy az anyaggal való takarékoskodásnak egyik igen fontos eszköze a gyártási eljárások megjavítása. A tetrazol nevű alapanyag Ø eljárását oly módon sikerült megváltoztatni, hogy egy munkamenet elhagyásával anyagban és munkabérben félmillió forint értékű megtakarítást értek el. A komplex-brigád az eredmények megszilárdítását és továbbfejlesztését tűzte célul, hogy a Gazda-mozgalom a verseny állandó formájává tegye. A mozgalom kiszélesítését akarják elérni a Vorosin mozgalom elterjesztésével, az egyéni anyagtakarékossági számlarendszer széleskörű bevezetésével, a megtakarítások megbízható értékelésével is.

Dr. Polinszky Károly, a Nehézipari Kutató Intézet igazgatója a korszerű vegyipari technológia és az anyagtakarékosság összefüggéseiről beszélt. Gazda Géza is a technológiai folyamat tanulmányozásából indult ki, a gyártási eljárások dialektikus összefüggését vizsgálta - mondotta. - Megtalálta azt a pontot, ahol két technológiai folyamat úgy kapcsolható össze, hogy az egyik szempontjából használhatatlan hulladék a másik eljárásnál hasznos alapanyag.

A vegyiparban hatalmas tartalékok tárhatók fel a gyártási folyamatok és készülékek felülvizsgálásával. Cementgyáraink szép eredményeket értek el e módszerrel. A cementgyártásnál a nyersanyag átlag 32 százalékos nedvességtartalmát már eddig is 28 százalékra csökkentették. Ezáltal évi 33 ezer tonna cement többtermelése vált lehetővé.

Gazda Géza kezdeményezése nyomán igen nagy megtakarítást érhetnek el gyáraink. A cementipari vállalatoknál a forgókomencékből elszálló por felfogásával kemencénként évi 300-350 vagon cementtel tudnak többet termelni. A péti Nitrogénműveknél a gázzal távozó nitrogén felfogásával napi 15 tonna pétisóval lehetne emelni a gyár termelését.

Az ankéton felszólaló Gazda Géza ismertette a Rákosi Művek dolgozóinak a mozgalomban elért eredményeit. A csőgyárnál kétfélmillió forintos megtakarítást értek el. Kósa Eszter mintegy 600 forint értékű festéket mentett meg. Ez szerény összeg, de milliókhoz nővekszik, ha tíz- és százezrek követik példáját. A hulladék csökkentésénél ügyelni kell arra, hogy ne essenek ellenkező végletekbe, ne löpjék át a hulladékcsökkentésnél megengedett határt, nehogy a seljtet szaporítsák. A mozgalom helyes módja az, amit a Motorkerékpárgyárban javasoltak. A benzintankok sajtolásánál egy tábla lemezből eddig nyolc darabot, most új szabási módszerrel tízet készítenek. Ez helyes, mert az anyagot az eredeti célra használták fel.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40.kiadás

1951. augusztus 28. 21. óra 20 perc

/A Gazda-mozgalom. készítéséről...2.folyt./ t SB/TI/Mk N1

Egyes gyáraknál helytelen az a törekvés is, hogy minden hulladékot csak maguk dolgozzanak fel. Az egyik faáru gyárban deszkahulladékból parkettát készítettek; holott néhány száz méterre az üzemtől egy másik vállalat sokkal értékesebb készítményt gyárthatott volna. Fel-szólalása végén bejelentette, hogy brigádjának tagjai olyan henger-mű készítését tervezik, amely igen kis energia felhasználásával hengerrel olyan rudvasakat, amelyek/ készítését más gyárak nem tudják vállalni.

Szilágyi Sándor, a Vegyipari Szakszervezet főtitkára ar-ról beszélt, hogy a szakszervezet a mozgalom elterjesztése érde-kében minden segítségét megad a vállalatok dolgozóinak. Üzemen-ként utmutatót készítenek a hazai anyaggal helyettesíthető külföldi árukról.

Számos más értékes hozzászólás után az ankét részvevői határozati javaslatot fogadtak el. A határozatban célul tűzték ki, hogy a Chinojn-komplex-brigád módszereit és az ankéton szerzett ta-pasztalatokat felhasználva a vegyiparban tömegmozgalomná fejlesztik a Gazda-mozgalomát. A hulladékok felhasználására november 7.-ig javaslatot tesznek az Anyagtakarékossági Gazdasági Irodának. Különös tekintettel lesznek az importanyagoknak hazai anyagokkal való pótlására, ezért megfogadták, hogy 1952-ben a külföldről vásá-rolt anyagok mennyiségét öt százalékkal csökkentik.

Tihanyi Alajos, a bánya- és energiaügyi miniszter helyet-tese zárszavában bejelentette, hogy a bánya- és energiaügyi mi-niszter negyedévenként tízezer forinttal jutalmazza az anyagtaka-rékosság terén legjobb eredményt elérő komplex-brigádot. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mk N1

Mai B 33.kiadásunk második hírét /A takarmánvadás állása/ kérjük teljes egészében mellőzni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. augusztus 28.

21 óra 27 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 28.-án,
kedden este 21 órakor:

Száraz meleg idő

Közép-Európában kedden csendes és jobbára száraz,
Nyugat-Európában viszont változékony, szeles és csapadékos volt az
időjárás. A Szovjetunióban is több felé hullott zivataros eső.

Hazánkban kedden inkább csak a déli-délutáni órákban
volt helyenként erősebben felhős az idő. Kevés csapadék, a 19 óráig
befutott jelentések szerint csak Budapesten és Galyatetőn hullott

A hőmérséklet napközben országsszerte 26-29 fokig emelkedett.
Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 22 Celsius

fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Déli-délutáni.
felhőképződés, valószínűleg csapadék nélkül. A völgyekben több felé
reggeli köd, mérsékelt szél, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerdán reggel
15-17, délben 28-30 fok között. /MTI/

TL

V é g e .